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Felhívás Zalavármegye közönségéhez.
- -11 __ -I • ^ r Í.ÁULL1J űkíj'J t* j ---- -

Ital kiküldött hatvanas bizottság, az ellen- j hogy ezeket megtörve, a nemzetet leigazza, ny0m(^k gépeit, megostromolják a sz<-rkesztősé-
Ihís szervezése s a tisztviselők fizetésének | alkotmányunkon, szabadságunkon halálos geket és elvadult dühvei rontanak ra a ma-ya

, . . , , 1 fn]v_ L . sajtószabadságra, nem ezek a bűnösön:, hzea csuk
biztosítása érdekében, lankadatlanul mi) sebet ejtsen. féj e vannak vezetve s nem cselekesznek öntuda-
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Zala vármegye törvény hatósági bizottsága 
által kiküldött hatvanas bizottság, az ellen 
állá
biztosítás 
tatja az akciót.

Gyűjtő-íveket bocsátott ki s felhívta a 
vármegye polgárait, hogy mindenki vegye 
ki a részét azokból az áldozatokból, ame­
lyeket a nemzeti ügy követel.

És gyűlik a pénz szépen.
A gyűjtő-íveken gyűlnek az aláírások s 

Zalavármegye közönségé az áldozatkészség 
tekintetében is legelői jár az országban.

De szükség is van az aldozatkeszsegre, 
mert nem lehet tudni, hogy meddig tart 

mai áldatlan állapot s a vármegyének

I Az önkény most az erőszak, a sziuleges 
és hamis törvényesség minden eszközét a 
nemzet ezen erősségei ellen viszi harcba, 
hogy ezeket megtörve, a nemzetet leigázza,

kellene megvédelmezni azokat a műhelyeket, 
amelyekben a világ legnemesebb munkája: az 
emberi szellem termékeinek sokszorosítása es 
terjesztése folyik.

Nem, azok a munkáson, a ívik összetörik a

hány lelkes tisztviselőjét fosztja meg a 
hatalom a megélhetés eszközeitől.

December elsején már a hatvanas bizott­
ság által Összegyűjtött pénzből kapták meg 
a fizetéseiket a vármegye alkalmazottai; 
mert a kormány beszüntette a dotációt s 
elkobozta az alispán utalványozási jogát.

A hatvanas bizottság által kibocsátott 
gyűjtő-íveket a múlt héten a vármegye 
székhelyén is szétosztották s tudtútikkal 
nagyobb összegeket ala is irtai.

A gyűjtő-íveken a bizottság a következő 
felhívással fordul a vármegye közönségéhez :

Súlyos időket élünk; reménykedésünk, 
_ hogy alkotmányunkat a vésztbozó ráz­
kódásoktól, a nemzetnek mindinkább egy­
hangúlag megnyilatkozó közérzülete meg 
fogja óvni, —■ mar-már tünedezoben \an.

A hatalom a nemzetnek törvényben gyö­
kerező jogát — nyers erőre támaszkodva 
— figyelmen kívül hagyja, meg\éti. A 
nemzet akaratát törvényesen képviselő
országgyűlést elnémította, ellenőrző és meg­
torló jogától megfosztotta.

A nemzet védekezése ma csak a várme­
gyékben és törvényhatóságokban talal mene­
déket, ezekben összepontosul a nemzeti erő

Mindenkinek, aki magyar, akinek érzéke 
van az alkotmányos szabadság iránt, a 
küzdőtérre kell lépni törvényes jogának 
megvédésére.

Zalavármegye tisztikara páratlan lelke­
sedéssel, hazafias Ön megtagadással teljesít, 
kötelességét, nem törődve az önkény fenye­
gető boszujavai, mely a törvénytelen intéz­
kedéseivel a megélhetés eszközeit vonja el 
tőlük.

Zalavármegye közönsége! Kedves véreink! 
Legyetek méltók az öröklött jo hírnévhez, 
az értetek küzdőket támogassátok egész 
erőtökkel: csatlakozzatok megyénk vezető 
férfiai által indított mozgalomhoz, melynek 
célja, tisztviselőinket az anyagi szenvedés­
től megmenteni. A vezetők meg fognak 
jelenni közietek, támogassátok őket nemes 
munkájukban.

Isten áldása legyen Hazánkon! 
j Többek megbízásából: Gróf Batthyányi

Pál.

Meghívó. Zalamegye ellenzéki polgárait 
december 10-én délelőtt 11 órakor Zala­
egerszegen, a »Korona* vendéglőben tar­
tandó gyűlésre tisztelettel meghívom és 
tárgysorozatának fontossága folytán múl hat­
ban kérem szíves megjelenésüket. Nedeczky 
Jenő, mint az egy. ellenzék elnöke.

A sajtószabadság ellen.

félre vannak vezetve s nem eselekesznek öntuda­
tosan. A bűnösök azok, akik az internacionális 
eszmék szolgálatába állították Magyarország 
munkásait; akik a népjogokat használják cégét ­
nek, hogy mögötte előkészíthessék a rombolás 
munkáját, amely le akarja dönteni a hazafiság 
oltárait, letiporni a nemzeti ideálokat; a bűnösök 
azok, akik szembe állították egy mászni a nép- 
jogokat s a nemzet szabadságát, alkotmányát és 
a 'inunkások ezreit ravaszul kieszelt fogásokkal 
a nemzeti ügy ellenségeivé tették. Azok a nagy 
bűnösök, akik nem azt magyarázták meg a jogok­
ért küzdő százezreknek, hogy a népjogok kitel - 
jesztése, az általános felszabadulás, a demokratikus 
eszmék terjedése s az egyenlőség elvén felépülő 
demokratikus társadalom megszilárdulása csak a 
nemzetek szabadságának gyümölcse lehet; hanem 
a politikai küzdelmek célját úgy mutatták be a 
nemzet munkásainak, hogy azok az alkotmányért 
küzdők táborában látják a népjogok ellenségeit 

Nem arról beszéltek a magyar munkásokhoz, 
bogy a népjogok ellensége egyedül a nemzetei 
szabadsága ellen törő reakció, ameiv minden . 
még a forrodalinakat is igyekszik felhasználni a 
saját céljaira; nem azt mondták, amit a történe­
lem ezerszer bebizonyított, hogy az egyén, a 
munka, a nép csak szabad államban lehet igaz A, 
szabad és tisztelt; hogy ott, ahol az ország ön­
rendelkezési joga hiányzik, ott hiábavaló műiden 
küzdelem a milliók boldogulásáért.

Nem errről beszéltek! Hanem rámutattam 
azokra, akik a legelső sorban a nemzet önren­
delkezési jogát akarták biztosítani: íme ott van­
nak a ti ellenségeitek; ott vannak az osztá:} - 
uralom apostolai, a népbolondítók, a csalók.

És a felizgatott, félrevezetett munkások eun 
ték, hogy azok az ő igazi jóakaróin, amiu iga-1-1 
akarják“ hajtani az országot; akik a népjogok kai 
űznek szemfényvesztő játékot; akik azt az orv. 
ellentmondást akarják belevinni a nép tudatába, 
hogy egy nemzet alkotmányos szabadságának 
romjain fel lehet építeni a demokratiát s a n un 
zet szabadságának árán fel lehet szabadítani u 
milliókat.

Aki a népjogok kiterjesztésének ellenség : 
vagy őrült, aki nem érti meg sz idők paranc s ■ 
szavát; vagy sötétleik ü ernbar, akineic niuc-> 
érzéke a tömegek jogai, szenvedései, küzdőim . 
iránt. Aki azonban politikai célokra, rideg szá­
mítással fel akarja használni a jognélkiiuek kuz

1 . ... . ! . .«.dufi'fmliűl

zászlója alatt. Magyar emberek segítik elő a 
reakció diadalát a haladás, a fejlődés, a demokrácia 
jelszavai alatt. _ . . ...

déket, ezekben összetörnöm *v^T’4« 
az önkényuralom ellen, ezen erősségekben ^
mx„ zi „ törvény s ezek ellenállásában Éa csodálatos, hogy éppen azok, «kik munkásai még loive y akiknek szeretettel és lelkesedéssel
törik meg a torvénytelenseg. J ----- —

Peleit a magyar újságíróban a lélek, amikor 
azokat a dolgokat olvassa, amelyeket a magyar 
nyomdászok követtek el magyar újságok ellen.
> WÄÄfÄ delmeiT arra,"bőgy^megerősítse az abszolutizinusi,

szabadságot — a nópjogoK ^ „ amelyet a felvilágosodás és az öntudatra eb red
emberiség századok óta ostromolnak, az n-. ... 
őszinte híve a demokráciának; az nem azúr 
akarja a népjogokat kiterjeszteni, mert a leiként; 
fakadó meggyőződés írja elébe, hinein eszközeíatvuuv ----- —J \
két és fegyvert keres ellenfeleivel szemben syt 
népjogokat hirdeti, amikor a szolgaságot atvaij;. 
fenntartani.

VnomnrrW az elrontoíí 3y8mrot 2"3 ^ra 
Auotjlllu/i, alatt teljesen rendbe hozza. =

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak v
székszorulásban szenvedőknek.

Reggelizés elölt fél pohár
Cnhmidtbamtr.féié rj.flift.aHW ~ ................... . „
Csodálatos gyégyerejét az igmündi j^ftjij^'Lserű'vizdtŰL" L^éküld^'ALmlajdonos: Schmidthauer Lajoi

miért is bevásárlásnál össze nem "‘p'AAk eoörszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél, Gyarmati Vilmos, Kosztalitz MiKsa uratV nagy üveg 50_f- - Az egyedüli természetes tesrävlz, amely kis ütefeekten is Kapható.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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De hol vannak vajon a népjogok ellenségei 
Magyarországon ? Van-e csak egyetlen egy poli­
tikus, de van-e egyetlen ember, aki a mai á * 
pútokat fenn akarná tartani? Vita csak afelett 
folyik, hogy a népjogok kiterjesztésének hm 
legyen a határa? Mert határának lenni kell. Ha 
egvéb nem, a nem és az életkor szab bizonyos 
határt. Az egyes politikai pártok és lapok kozott 
csak annyi az eltérés, hogy egyik a népjogokat 
egyszerre a végső határig akarná kiterjeszteni, a 
másik a határokat egyelőre szukebbro szeretne 
vonni. Az egyik kizárólag az emberi jogoiv, ram 
eszme szempontjából tárgyalja és f('gja_ et <l na.b/ 
relormot; a másik a nemzeti érdekek alapjai! 
akarja megállapítani, hogy meddig szabad men­
nünk a szavazati jog kiterjesztésében. Az egyik
azonnal, a másik fokozatosan óhajtja az eddig 

1 • J....... « 1-ir.lirúri lOírok telieS-

g Bécsben nagy gyönyörűséggel nézik. hog) an 
készíti elő az utat az eszét vesztett tömeg.

Ä Síéiről
As állandó választmány ülése. A hírlapiojlott

hatása.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága dec. 
-én tartja rendes téli közgyűlését, amelynek

jogtalanok minden rétegét a polgári jogok teljes 
gégével felruházni.

Az elv sértetlen, csak a részietek felett fuiyin 
a vita. S ezekért a részletkérdésekért, az őszinte 
szóért, a nyílt homlokkal való _ ^ 
magyar sajtót saját munkásai terrorizáltáK.

]Sem politikai küzdelemről, nem utcai zavar

11-én tartja - -------
tárgysorozatába felvett ügyek előkészítése végett 
az ^állandó választmány a múlt héten ült össze.

Hertelendv Ferenc főispán felmentése mg 
mindig késik. Hazafias érzületű főispánunk azon­
ban nem akarván a Fejérváry kormánynak semmi­
féle szolgálatot tenni, a főiepám teendő* ellátását 
beszüntette s ezt, a belügyminiszsermmmik be­
jelentette. De tudatja ezt a törvényhatósági 
bizottsággal is. Az állandó választmány ülésén 
tehát Csertán Károly alispán elnökölt.

Az ülésen a bizottsági tagok nagy számban 
küzdelemért a j jelentek meg. A főispán kinevezése mar nem 

késhetik soká; elő kell tehát készülni a vár- 
! megyének a passiv resistentm komolyabb jemne-

Nincs tehát kétség aziránt, hogy a javaslatot a 
közgyűlés is elfogadja s e hó 12, 13-án nem 
fogna már a leendő főispán üres helyet találni 
a vármegyeházban.

A kormány beszüntette a dotációt. Az állandó 
választmány azt javasolja, hogy a vármegye is 
szüntesse be az államnak eddig fizetett azon évi 
10.000 K kiszolgáltatását, amelyet eddig az 
államépítészeti hivatal fenntartási költségei fejé­
ben adott. Az állam ugyanis nem bocsátotta 
ingyen a vármegyék szolgálatára a mérnökeit, 
hanem a törvényhatóság műszaki ügyeinek ellá­
tásáért bizonyos összeget kötött ki. Zalavármegye 
ezen a címen 10.000 koronát fizetett. 11a az 
áilamépítészeti hivatalt a dotáció beszüntetése 
miatt a törvényhatósági műszaki ügyek ellátásá­
tól eltiltaná, az állandó választmány azt a javas­
latot terjeszti elő, hogy a vármegye saját hatás­
körében gondoskodjék az állami mérnökök hclys-t- 
tesítéséről; esetleg a törvényhatósági utak körül 
felmerülő teendőket berendelt utbiztosokkal bú­

vagy közkatona; a sajtó j ^Vhetetlen élhatámzotíság uralta a hangulatot,
legyen az világláp vagy apió vnLki egyértelműségei haladt a választmány
„ok kellene lenni a «ajtó szabadságának vedel- le<■« ■■ - ,.lton<llÍ81 IX *XOllvuv J . I j
méhen. A káröröm hangja árulás a sajtó eilen;
a semlegesség gyávaság. , ,

A legnagyobb igazságtalanság a munkásod 
részéről az, amit a sajtó ellen elkövetnek. JNero 
gondolták meg, hogy a népjogoknak s a demokrácia 
terjedésének a sajtó szabadsága volt leghatalma­
sabb eszköze; elfelejtik azt is, hogy egy részüket 
a sajtó látja el munkával s napról-napra növek­
szik azok száma, akik a lapoknál munkát és 
kenyeret találnak. A terrorizmus tehát méltatlan 
és indokolatlan. ,

Az ellenvélemények harcában tisztulna a az 
eszmék. Terrorizmussal ráfeküdni az ellenkező 
véleményre: bűn.

Mi távol élünk az izgalmak színterétől s mun­
kásainkat, akik az általános választói jogna-v 
természetesen szintén hívei, nem izgatja a töme­
gek mozgalma. Elfogulatlanabbul ítélhetik tehát 
meg a lapok elleni merényletet. Es nincs köztit a 
talán egy sem, aki lelkében el ne ítélné a tei-
rorizálás vad eszközeit. . . .

A népek szabadságát, a milliók jogait a fel- 
felvilágosodás századában elkobozni nem lehet, 
de a megfélemlítés, a rombolás, a gyűlölet foly­
tonos szítása nem viszi előbbre a népeket a fel­
szabadulás felé. A felkavarodott társadalom és meg- 
hasonlóit ország felett diadalt log ülni a íeako.o 

m

egy lépéssel tovább az ellenállás szervezése neu.
Az állandó választmány azt a javaslatot ’er­

jeszti aj közgyűlés elé, hogy a kinevezendő fő­
ispánnal szemben a leghatározottabb_ ellenállású 
fejtse ki s adjon utasítást a tisztviselőknek, hogy 
a J kinevezendő főispánnal ne érintkezzenek ás 
nedio- se hivatalos, se magán utón ; rendet leit* p . , t> I__1. .

tassa oi.
Az állandó választmány azzal a keni :--! is 

foglalkózzIt, hogy az adóhivatal által elogialt 
j hivatalos helyiségeket fi imondja. A pénztá *ak és 

számvevőségek államosítása aiaaunav u u.• i s 
az adóhivatalt ideiglenesen a vármegy-házában 
helyezték el. A vármegye azon . 1907. ív 
vegéig átengedte a helyisége.-:- :i- 1
sem kötött ki, tehát az adóhivat ' u vármegye- 
házban meg kell tűrni.

A választmány letárgyalta a tárgysorozatba
felvett összes folyó ügyeket.

*

indítványa folytán azt a javaslatot terjeszti a 
közgyűlés elé, hogy az alispán foglalja el n ío- 
ispáni lakást, az alispán lakását pedig alakítsák 
át hivatalos helyiségekké. Az aiispáni hivatal 
helyiségei egyébként is szültek; az iroda és hat­
tá/ úgy össze vannak zsúfolva, hogy a helyzet 
már majdnem tűrhetetlen ; az árvaszók két épü­
letben van elhelyezve. A hivatalos helyiségeit 
kibővítése tehát * — még a politikai helyzettől 
eltekintve is — feltétlenül indokolt s a várme­
gyének elvitathatatlan joga, hogy székházával 
szabadon rendelkezhessék. Arra, hogy a főispán 
uak lakást adjon, nem kötelezheti a kormány.

— Igaz, mondották a körüláliók.
A munkás embernek hizelgett, hogy szava 

visszhangra talál. Kedvet kapott tovább mag) a- 
rázni.

— Ezek a mostani lányok azt hiszik, hogyha 
a legény magcirógatja, hogy az már minden. 
Hogy akkor a legény más lányra ne is nézhessen. 
Mintha bizony a lányok nem csalnák meg a 
férfiakat. Olyiknak három-négy szeretője van, 
aztán azt akarja, hogy mind az övé legyen. Tel­
hetetlenek, disznók . . . Még vitriolt is öntenek 
a férfira. Volt egy pajtásom, iskolaszolga, azaz 
most is meg van az istenadta, csak a felszeme 
hiányzik. Kiette a vitriol. Nyomorék. A fólarca 
csupa vörös hólyag.

— Ki öntötte le? — kérdezte az első vén- 1 
asszony.

— Hát valami cselédlány. Olyan jófajta. Mert 
az én pajtásomnak már akkor felesége volt, mikor 
kikezdett vele. A lány tudta és mégis . . .

— Égetni kellene az ilyet — mondotta a

Az újságoknak soha sem volt még akkora 
keletük, mint mostanában. Minden ember lesi

ne foganatosítsák, elöljáróknak el ne ismerek. | várja .»
A bizottság tagjai a legmeesietomenö társa- , W,

! ‘«rí I :%4 tr
áy'án rÄ1 Vince j -^»gítse,. hí^nnjas éberen, a

I posta érkezése örvendetes esemény, mert a nvom- 
1 tatott betű köti össze manap a legkisebb zugoau 
j lakó embert az egész nagy civilizált világgal.
! Tél viz idején néha egy-egy zivatar elfogja a

postát. Milyen keserves nap az, mikor nincs 
újság, csak 'az tudja, aki valaha a világforgalom 
útjaitól távol eső helyen lakott.

A múlt héten pedig Zalavármegyóben sok 
ember nem kapott újságot. Épen azok a lapok 
maradtak el, amelyek nálunk legjobban el vau- 

. nak terjedve. Ellenzéki vármegyében bizony 
• kevés híve van a kormány nyílt és titkos lapjai-

A tömeg.
Az István-uton, a rendőri őrszoba előtt har­

minc-negyven emberből álló tömeg verődött 
össze. Az újon an érkezők kíváncsian tudakolták :

— Mi történt ? Valakit bevittek ?
Etry szegletes arcú asszony, kosárral a karján 

sietett felvilágosítással szolgálni.
__ Én láttam. Ott álltam a kapuban, lisztet 

akartam hozni a boltból. Ott történt a nyárfa 
Miatt a szegleten. Majd meghaltam ijedtemben. 
Egy leány leöntötte szeretőjét vitriollal . . .

— Mikor?
_ Még egy fertály órája sincs. A legény

összeesett. A rendőrök alig tudták lábra állítani. 
Olyan volt, mint a halott. Lehet, hogy 
bele is hal szegény. Jaj, Istenem! Én is majd 
összeestem. Borzasztó, hogy mi minden történik 
mostanában.

Egy másik öregasszony vette át a szót.
— Bizony mindennap lehet ilyet olvasni az 

újságban. Egymást falják, emésztik az emberek. 
Soha se volt olyan csúf világ. Mihelyst valami 
bajuk van, összebeszélnek s egymást ölik agyon. 
A múlt héten is volt olyan eset.

_ Az még rendes dolog, mondotta a sovány,
rongyos munkás ember, hogy elemésztik egymást. 
Abba senkinek sincs beleszólása. Aki nem akai 
élni, az menjen Isten hírével. Az olyat nem lehet 
marasztalni. De már a vitriol, aki kutya áldója 
van . . .

ki ingujjban állott az őrszoba előtt. Most jönnek 
majd a mentők . . .

_ Jöhetnek, mondotta a munkásember, nem
sokat segítenek rajta. Én tudom, milyen a vitriol. 
Ahová odacsöppen, ott a herkópáter se segít. 
Láttam.

— Abba bele is lehet pusztulni? — kérdezte 
egv vézna cseléd leány, ki piros napernyővel 
ácsorgóit a tömeg között.

— De bele ám, lelkem. V igán, muzsikaszóval. 
Én az olyan lányt, aki vitriolt vesz a kezébe, 
a saját kezemmel tudnám megfojtani. Itt az utcán. 
Eltaposnám, mint a kártékony férget. Én meg- 
teimérn. Isten ucese megtenném.

Egy szürke szakálas hordár, kinek az orra 
olyan volt, mint a piros paprika, oktató hangon 
szólalt meg :

— Olyat nem szabad tenni öcsém. Mindennek 
meg van a maga regulája. Azért van törvény a 
világon. A törvény az első, az parancsol minden­
kinek, urnák, szegénynek.

A rongyos munkás ember dacosan kapta fel
szegletes arcú liázmesterné, elevenen megégetni, j a
m.r. lábánál fogva. Az ilyen nem ; — Törvény? Majd mit mondok a törvényre.Felakasztani a 
érdemel mást.

Egy cilinderes ur furakodott keresztül a tö­
megen.

— Eresszenek, mit ácsorognak itt ?
Aztán nem törődve, hogy a rárivalásnak van-e 

hatása, sietve bement az őrszobába.
— Ez a rendőrorvos, — mondotta egy suhanó, =

Mit tud a törvény? Semmit. Az is huncut volt 
aki kitalálta.

A vörös orrú hordár feddően rászólt:
— No már ilyet nem kell mondani.
— De mondom — pattogott a rongyos mun­

kás ember.
— Nem bánom, ha be is csuknak miatta.
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nak, ellenben unnál többen olvassák a koalició 
lapjait, különösen pedig a *Magyarország«-ot.

A „Magyarország“ pedig a műit héu elején
elmaradt.

Egyszerre hire futott, hogy lefoglalták. Könnyen 
lehetséges ez a mai világban, amikor a „Nap“-ot 
Ábrányi Emilnek egy már régebben is kinyom­
tatott verséért, az „Alkotmányit egy történelmi 
idézetért lefoglalta a kir. ügyész. Az igaz, hogy 
a lefoglalás idejében a lapok már régen a vidéki 
olvasók kezében voltak.

Belenyugodtunk, hogy lefoglalták a „Magyar- 
országot. “ Mikor azonban konstatáltuk, hogy 
et;ész csomó ellenzéki lap elmaradt, nem tudtuk 
mire vélni a. dolgot. Beütött e a cenzúra, vagy 
valamennyi ellenzéki újság telségsértő tartalom- 
mai jelent meg ?

Telefonáltunk Budapestre s végre megtudtuk, 
hogy nem a cenzúra, nem a reakció, hanem a 
szabadság fojtogatja a sajtót. Sztrájkolna k a betű­
szedők s bojkottálják azokat a lapokat, amelyek 
az általános titkos választói jog ellen szóltak, 
sőt azokat is, amelyek nem szóltak mellette.

Nálunk el nem lehet hitetni a publikummal, 
hogy a sztrájkot néma kormány rendezte. Hiaoa 
kapálóznak a vád ellen a félhivatalosok, a gyanú

o

él B azt ha van aiapja, ha nincs
j

a mi j
utolsó csepp vérig elic-nzéki közönségünkből Ki­
irtani nem lehet.

Válságos Idők.
(F. B.) Ismét elmúlt egy Bet a nélkül, hogy 

valami történt volna a válság megoldása tekin­
tetében. Minden héten beljebb megyünk abba a 
chaosba, a melyből úgy látszik másként nem '.esz 
kibontakozás, csak a legerősebb eszközök igénybe­
vételével.

Az e heti események csúcspontja kétségtelenül 
a napilapok ellen intézett sztrájk volt. Gyaláza­
tos merénylet ez a szólásszabadság eden. Censura, 
a mely nem törvényaiapoii állva bilincseli l'- a 
nemzet szívedobbanását, hanem a melynek szülő- 
anyja a szolgaság és az osztrák hatalom, eleteieje 
a hazaárulás, cselekvési köre es ideje meg­
félemlítés, a sötétség, cinkostársa a kormány és 
a rendőrség. Ezekből a forrásokból hogyan vár­
hat jót a magyar nemz. t akkor, a mikoi ei-ue 
elhangzott a "jelszó, a mérhetetlen nyomor és 
szenvedés. íme itt vau, kezdődik. Már nem 
tulajdon a tulajdon, nem szabadság az egyén 
joga, nincs a gondolat és szólásszabadságnak 
oltára, lerombolva fekszik a felizgatott tömeg 
lábánál.

Kétségtelenül hatalmas, nagy gondolat : jogot, 
beleszólást adni az államügyek vezetésébe minden-

Ültem én már két esztendőt egy asszony miatt, j 
Pedig a feleségem volt. Most is az. Veije meg ;
a csoda! 1

A szegletes arcú házmestemé összecsapta a ; 
kezét. Látszott a szeméből, hogy szintén érdek- j
lődik az eset iránt.

— Ugyan, ugyan! A felesége?
— Igen a feleségem, a hites feleségem. Ki­

fosztott mindenemből, aztán ott hagyott eg) 
bognárlegénnyel, egy váltott poiáju síhederrel. 
Ezt tette velem a tulajdon feleségem. Kisasszony 
napján múlt hat esztendeje. Ilyen az asszonyuép. 
Éu ismerem a fajtáját.

— Hát aztán mit tett maga? - kérdezte a
vörös napernyőé cseléd leány.

— Csak annyit tettein, hogy megkéseltem a 
bognárlegényt. Az asszonyt akartam, de a legeny 
került hamarább a kezem ügyébe. Nekem aztan 
mindegy volt.
- Meghalt a legény? - kérdezte a ház- 

mesterné.
— Fenéket halt meg. Csak a bal keze lett 

egy kicsit nyomorék, de én egészen nyomorék 
lettem. A lelkem . . . Soha se fogom kiheverni ... 
Mégis becsuktak két esztendőre. Ilyen az asszony- 
nép, ilyen a törvény.

Az asszonyok kivétel nélkül a rongjos 
munkás pártjára szegődtek. Siettek szörnyükvdni 
a női nem gonoszsága, elvetemedettsége fölött. 
Különösen az idősebbek. Erősen hajtogatták, 
hogy az ő hő jükben jobbak voltak a nők. Csak

kinek, a ki e haza földjét tapossa. Legyen egvenlt 
e tekintetheti mindenki, a ki csak a magyar 
levegőt szívja. De hogyan képzelhetjük el azt, 
hogy az a tömeg, a mely a legelső csábító szóra 
a nemzet ossz őségé ellen fordul, nem fog-e haza­
áruló lenni akkor, a mikor majdan ismét érdeke 
lesz az osztráknak az, hogy a magyar adja el 
önmagát. Kinek nem dobbanik meg a szíve arra 
a gondolatra, hogy az a tömeg, amely Buda­
pest utcáin tör-zúz az ellenség érdekében, a mely 
kiszolgáltatja a hazát az ősz;rák hatalmi körök­
nek, irányítsa a haza sorsát.

Régi mondás, igaz mondás, hogy az osztrák 
mindig elkésik egy gondolattal. Az is igaz, hogy 
az osztrák hasonlatos a túzokhoz, a mely azt 
gondolja, ha Ő nem lát, őt sem látják. Azt hiszi 
az osztrák, hogy a magyar nemzet is túzok 
természetű, hogy nem lát keresztül a 
szitán, hogy nem tudja az események között a 
kapcsolatot megtalálni. Nézzük csak a dolgok 
folyását, keressünk összefüggést az események és 
cselekmények között. — Budapest utcáin az 
anarchia uralkodik. Soruizek hangzanak ei, törik, 
zúzák minden, a mi törékeny, a kereskedők be­
zárva tartják üzleteiket, megakad a kereskedelem, 
a személy és vagyonbiztonság olyan, mint — bor­
zasztó leírni — Kisenevben. A . éhány ezer 
ember szétverésére elég volna egy szakasz rend­
őrség, néhány lovasrendőr, úgy a miként máskor 
is történt, mikor a hazafias jogászság keseregve 
vonult áldozni n hazaszeretet oltárara.

De a rendőrség nem mutatja magát. Előáll 
avval a haiiutlanul naiv kifogással, hogy infiuen- 

1 zás 24 ló, ennélfogva a rendőrség a főkapitány- 
I tói kezdve uzlvl ___ „„ utolsó közrendőrig a 24 lovat

ápolja, siratja. Az alatt pedig had érjék, fejlőd­
jék a forradalom, durrogjauuk a támadó és véde­
kező revolverek, legyen tele az egész világ a 
magyar főváros jajszavával, tudja meg az egesz 
Európa, hogy Budapesten orosz állapotok van­
nak, akkor legalább jogosult lesz az osztrák 
szemében a fegyveres beavatkozás. Ki nem venné 
észre, hogy egv a forrása annas a két patakuax, 
a Kristóffy rendezte forradalmi jeleneteknek és 
a krakkói, olmiici, bécsújhelyi, iusbruküi, dnzi, 
szalczburgi osztrák ezredok mozgósításának, txi 
nem emlékeznéx arra a nem rég elmúlt legendás 
időkből, hogy Horvátország támadásának osztrák 
bujtogatás, osztrák beavatkozás volt az indító 
oka. Ki ne tudná, ki ne ismerné nemzetünk 
négyszáz-idős szenvedéséből azt az osztiák tenden­
ciát, hogy egy kis zavargás jogcímén akarja a 
magyart az összbirodulomba beleolvasztaui. lehat 
keil a zavar. Ha nincs, csinálnak. Csak az a 
sajnos, hogy mindig akadt magyar, mindig akadt 
hazaáruló, a ki ennek a törekvésnek eszközéül 
dobta oda magát. Lám Norvégiában nem akadt

mostanában romlott meg a természetük. A vasai- j 
nap csak heje-hujára való.

A leányok rosszabbak, mint a legények. Miket : 
beszélnek ! A házmesterné neki eresztette a nyel- 

: vét s nagy hévvel erősítette, hogy ő elpirul, ha 
; beszélni hallja őket. Aztán még nekik áll feljebb, 
í ők öntenek vitriolt. Kíváncsian néztek az őr- 
I szoba ajtajára. A sovány munkás ismét fölvette 
j a lincsel.és ötletét.

— Az ilyen cemendét, aki vitriolt önt, ott
i kéne agyonütni, ahol érik. Úgy megráznám, mint 
!I Jézus a vargát.

A körülállók nevettek. A hordár védelmébe 
I vette a jogrendet.

— Mondom, nem okos beszéd az ilyen. Az a 
lány úgyis elveszi büntetését. Megkapja, amiie 
rászolgált.

A rongyos munkás ingerülten válaszolt:
_ Persze, hogy nem lehet. Nem engedik a

rendőrök, ügy vigyáznak arra a leányra, mint 
a precesszión a szent képre. Talán fiakkerben 
szállítják el,

_ Igen, a zöld fiakkerben, röhögött a suhanó.
A munkás folytatta:
— Csak azzal bánnak komiszul a rendőrök, aki 

őket bántja. Egyszer egyik pajtásom belekötött 
az egyik rendőrbe. Tyüh, hogy helybenhagyták. 
Azt hittem, lepedőben visziií haza.

Ebben a pillanatban egy rendőr lépett ki. A 
házmesterné hozzátolakodott.

— Kedves biztos ur, nem halt meg az a legény ?

miniszter s a norvég nemzet független, boldog.
Az e h#-ii vezériőbizottsági határozat bizonyára 

meglep mindenkit. Korábban az volt az általános 
nézet, az volt a vezérlőbizottság nyíltan ki nem 
mondott, de mindenki által tudott véleménye, 
hogv dec mber IV én a ház az elnapolás dacára 
együtt marad. Most pedig azt határozták, hogy 
az elnapolás eseten előzetesen tiltakozva az el­
napolás ellen, a hás oszoljék szét. Mi, a kik 
messze vagyunk attól a tűzhelytől, a hol a poli­
tikát készítik, a hol a nemzetek sorsa felett 
tanácskoznak, erre a fordulatra csak azt gondol­
hatjuk, hogy Gautsch, az osztrák miniszterelnök 
igazat mondott, hogy rövid idő alatt nagy vál­
tozás fog a magyar politikai viszonyokban elő­
állni. A vezérlőbizottság e fordulatának kétség­
telenül ez lehet ez oka, nem pedig Darányi 
közbelépése, vagy ha Darányi közbelépése, akkor 
Darányi kétségtelenül valami megnyugtatót, 
valami elfogadható kibontakozási módust terjeszt­
hetett a bizottság elé. Mert hihetetlen az, hogy 
akkor, a mikor a vezérlőbizottság ténykedésére 
vezethető vissza a vármegyék jog s ellenállása, 
a vezérlőbizottság az üres tiltakozásnál tovább 
ne menjen, ha csak nincs észszerüleg megokolva 
ez a tartózkodó álláspont.

Adja Isten, hogy így legyen. Hogy azok a 
rémképek, a melyeket előbb festettünk, csak 
múló jelenségek legyenek. Hogy az a történelmi 
pillanat, a mitől előbb féltünk, ne következzék 
be és a mi előbb vázolt következtetésünk ne 
legyen egyéb, mint a hazaszeretet fantazmagóriája. 
Hogy az az áilapot, hogy a rendőrség politikai 
szolgálatot teljesít, hogy a rendőrség megválo­
gathassa azt, hogy kit véd meg, hogy az ő tet­
szésétől függjön az, hogy kinek az élete, vagyona 
legyen biztonságban, csak múló tünet volt, a 
mely a mostani kormány rövid időn bekövetkező 
halálával esak a történelem, a múlt eseményei 
lesznek.

A
A József főherceg szanatórium egyesület pén­

teken nyitotta meg házi és nópipari tárgyakból 
álló kiállítását a városi ovod.i termeiben. Amint 
már megírtuk, a kiállítás rendezését s a kiállí­
tott tárgyak elárusítását a Karácsonyfa egylet 
buzgó hölgy bizottsága vállalta magára.

A megnyitáson részt vett Csertán Károly 
alispán, a városi képviselőtestület több tagja 
Várkidy Lajos polgármester vezetése alatt, vala­
mint nagyszámú érdeklődő közönség. Jelen voltak 
Hegedűs Ödön, az iparművészeti muzem felügye­
lője, valamint Luky Kornél szombathelyi ipar - 
felügyelő, aki a kereskedelmi minisztérium meg-

— Melyik legény?
— Akit vitriollal öntöttek le.
A rendőr nem válaszolt.
— Komisz bugris, mormogta a munkás, 

azt hiszi neki találták fel a világot.
Öt perc múlva egy halvány szőke asszony 

jött ki az őrszobából, kendőjét mélyen a szemere 
huzva. Szeme körű! élénk pirosság mutatkozott 
A sírás nyoma. A tömeg halkan suttogta : Ez 
az! Néhány perc múlva ismét két rendőr jött 
ki. A munkás megszólította az egyiket:

— Mondja, miért eresztik szabadon az ilyet ?
— Mi baja van vele? — kérdezte s rendőr.
— Nekem semmi, de annak, akit vitriollal

leöntött.
A rendőr flegmával váiasznit:
— Öntött nyavalyát, nem vitriolt.
_ P£át mi volt? kérdezte a hordár.
— Semmi, az ura részeg volt, elitta az eszét, 

pénzét s elakarta venni a fülbevalóját. Utcai 
botrányt csinált, bevittük egy kicsit.

A csődület egy perc alatt szétoszlott. Csak a 
hordár és a rongyos ember maradt az őrszoba 
előtt. Az előbbi megszólalt:

— No, ugye hogy a férfiak között is akad 
komisz ?

A rongyos ember kelletlenül válaszolt:
— Nem mondom, hogy nem akad . . .
Aztán, mint akit kudarc ért, lassan eloldalgott.

Zöldi Márton.
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bízása folytán jött el megtekintem a kiállítást 
Czobor Mátyás, a karácsonyfa egylet titkára 
lelkes beszéddel üdvözölte a megjelenteket s a 
kiállítást, amely a segény betegek s a magyai 
ipar ügyét egyszerre szolgálja, megnyitotta. A 
ünnepélyes aktus után megkezdődött a vásár. A 
kiállított tárgyak felét rövid idő alatt megvásá­
rolták, úgy hogy a rendező bizottság még pén­
teken intézkedett újabb küldemény iránt.

A kiállított tárgyak között a legérdekesebbek 
8 egyszersmind legértékesebbek voltak a női 
kézimunkák, amelyek tóthimzésbol, az Izabella 
főhercegnő védnöksége alatt álló egylet díszes 
hímzett munkáiból, kalotaszegi varjasokból, 
torontáli háziipari készítményekből álltak. Bániulv a 
állt meg a szemlélő az elárusító asztalok és sátrak 
előtt. Mennyi türelem kellett ahoz, amíg a vászon­
darabokat ügyes női kezek kihimezték s mit 
keres meg az' a szegény munkásno, mikor egy- 
ecry abroszt, amelyen napokig dolgozott, b 1 
koronáért adnak el a kiállításon, b ebben az 
öszzegben benne van az anyag ára, a szállítási 
költség, sőt a szegények szanatóriumára jutó 
adomány is.

A magyar agyagipar is szép tárgyakkal volt 
képviselve. A kunszeutmiklósi majolika eredeti 
magvar motívumaival, az erdélyi fekete és sarga 
agyadból készített edények és dísztárgyak kedves 
tarkaságukkal lekötötték a nézőt. Es az ember 
ezen a kis keretben rendezett kiállításon is cl­
gondolkodott, hogy miért töri magát a magyar 
ember a sevresi porcéban, a meisseni service és 
— a karlsbádi cserép után, mikor ezek a magyar 
mesteremberek keze által gyártott tárgyak ma 
már igazi műizléssel készülnek, olyan olcsó* s 
nekünk mégis annyira drágák.

A gyermekjáték!par által előállított tárgyak 
java részben bárt fai gyártmányok. A kivitel 
tekintetében semmivel sem állnak mögötte a 
nürnbergi gyártmányoknak. Kedves, szép babákat, 
sikerült állatalakokat, fából készült játékszereket 
gyárt a magyar ipar. Igaz, hogy ez az iparág j 
Magyarországon nagyon fiatal s azt a változatos- | 
Ságot, amelyet a német és különösen a francia j 
gyermekjátékipar tud felmutatni, hiába keressük, j 
I)e ha annak a pénznek, amit játékszerekéit küi- j 
földre visznek, csak a negyed részét tudnánk i 
megmenteni a hazai iparnak, egy évtized vissza j 
hódíthatnák a másik három negyed részt is. ;

Az egész kiállítás belefért az ovoda két tér- 
mébe. Körülbelül tiz áruasztalon volt kirakva 
minden. Nem nagyszabású, nagyhangú kiállítás j 
volt, csak néhány ládára való terméke a magyar 
iparnak. Mutatvány a mi mostani szegénységünk- j 
bői, amelyre azonban már fel lehet építeni a jövő j 

reményeit. Van magyar ipar, csak meg keli 
keresni, csak melléje keli állni, mint a gyermek­
nek. És nem kedves, megkapó gondolat e az, 
hogy a jótékonyság, amely a szegényeknek akar 
gyógyító házat építeni, egyik kezét a legborzasz­
tóbb betegségben sínylődök felé, a másikat a 
tengődő magyar ipar felé nyújtja s a társadalom 
áldozatkészségét ébren tartja mind a kettő iránt.

Azt a hímzést, amelyet a jószívű úrasszonyok, 
ifjú leányok kináigattak a vásárlóknak, valahol 
egy szegényes viskóban hímezte egy paraszt leány. 
Összegyűjti egy here -gasszony, elárusítják a jó­
tékonyság iránt érző úri nők s fényes szalonok, 
dúsan terített asztalok dísze lesz. Egypár garas 
azonban, mint az asztalról lehullott morzsa, jut 
a szegények házára, amelynek leiépítéséhez hozzá­
járult a hímző parasztleány, a nagy úri hölgy s 
a jótékonyság filléreit gyűjtő áldott asszonyi 
kezek.

Az a szegény fazekas mester, aki napról-napra 
pergeti a korongot, gyúrja az agyagot és tulipá­
nokat fest a tányérra, csutorára, örül, ha a 
száraz kenyeret megkeresi. A karlsbádi gyárosé * 
pedig szállítják a cserepet Magyarországba.

Kiállításokon, vásározó szekereken találja meg 
csak az ember a legrégibb magyar ipar gyárt­
mányait. A jótékonyság nevében lehet csak piacra
hozni s a jótékonyság nevében lehet csa* eladni

azokat a tárgyakat, amelyek teljesen a miemk 
mert magvar földből készül, magyar kéz áltat 
díszítményeikben az ősi magyar ízlés jut érvtnyie.

Be ki visel ma cifra szűrt? Pedig de szép. 
Kinek keli a tulipános tányér, meg a kotyog s 
koncsó? Pedig méltóbb dísze a magyar asztal­
nak, mint az a sok csempe tányér, amelyet német
gyárakból hajigáltak ki. A szegény gerencsér 
vásárkor lerakja az edénye,! a járda mellé íb 
szomorúan látja, hogy az o ipara felett átgázolt 
az idő. És gyártja a paraszttányért, mert a 
díszesebb munka nem kelendő. Pedig de szép 
dolgokat tud csinálni, ha megfizetik. A magyar 
agyagipar ma nagy volna és hatalmas, ha el nem
hanyagoltuk volna. ,

Az asszonyok találták meg a módját annak, 
hogyan lehet a női kézimunkát, a paraszt varrot- 
tast értékesíteni, megnemesíteni, tovább fejlesz­
teni. Egyszerűen divatba hozták. S a divat nyo­
mán fel virult egy csomó szegény falu. Hozzak 
divatba a magyar edényt, a tulipános tányért, 
a magyar bútort; adjanak helyet, csak egy 
parányi helyet toiiettejükben az ősi ízlésnek, a 
magyar motívumoknak. Szorítsanak helyet, ha 
csak" egy sarkot is, lakásukban a magyar ipar 
termékeinek. A divat zsarnoka annak, alu vakon 
engedelmeskedik; de engedelmes, rabszolgája lesz 

: annak, aki parancsolni tud neki és szembeszáll 
; vele. A legmerészebb újításokból divat lesz, ha
; az asszonyok akarják.

És nem leszünk kevésbbé európaiak, ha nemzet í 
I sajátságainkat nem hagyjuk teljesen elveszni ; ha 
; a magunk ízlését nem áldozzuk fel a nemzetközi 
. szokásoknak; ha szeretettel ápoljuk azt, ami a 
i miénk s nem kérünk kölcsön mindent a km tőid­

től: Ízlést, ruhát, házat, bútort, edényt, étlapot.
Nem csak a jótékonyságnak, hanem a magyar 

iparnak is szolgálatot tett a Karácsonyfa egylet 
választmánya a kiállítás rendezésével. Es nem 
ártott vele a helybeli kereskedelemnek sem. lobb 
zalaegerszegi kereskedő attól tai out, hy^,_> a 
karácsonyi forgalmat erősen csökkenteni fogja a 
vásár. De ennek aligha lesz érezhető hatása a 
kereskedésekben. Az eladott tárgyak kilenctized 
része nem karácsonyi ajándék gyanánt keit el. 
A kézimunkák s agyagipari tárgyak legnagyobb 
részben olyan dolgok, amelyekkel kereskedőknek 
konkurrenciát csinálni nem lehet, mert kereske­
delem tárgyát alig képezik. A játéktárgyakat el­
ajándékozták; azokból a karácsonyfa tövébe nem 
igen jut.

Nem ártott ez a vásár senkinek, de használt 
a szanatórium ügyének s a magyar iparnak. 
Köszönet érte a Karácsonyfa egylet választmá­
nyának s azoknak a hölgyeknek, akik elárusítot­
ták a magyar ipar termékeit.

H Írek.

Miklós napján. A múlt héten járta végig a 
hüsazuazakálu Mikulás azokat a házakat, amelyeb­
ben apró gyermekek vannak. A gyermekek ked­
ves napja ez, mert a jó püspök édességet, de.i 
gyümölcsöt, csemegét hoz a jó fiuknak, hunyná­
nak. De szepegnek is kissé, mert a Mikulás lánc - 
oal, virgáccsal, nagy zsákkal jár a a rósz gyer­
meket megbünteti. És ugyan melyik nem tett 
már rósz fát a tűzre. A Mikulás, a hosszuszakam, 
akinek alakjáról hetekig álmodnak az apróságok, 
a neve napján nagyon feledékeny. Csodálatos, 
hogy a roszaságra nem emlékezik s ha meg is 
fenyegeti egyik-másik hívét, nem büntet, csak 
osztogat, ajándékoz, szelíden beszél; jó és bőkezű. 
Mennyi poézis van abban, amikor az emberi 
vénség szimbóluma, az öreg Mikulás szeretettel 
öleli szívére az ártatlanokat, akiknek az orok 
szeretet forrásából dús ajándékokat szór az ölükue. 
A szepegő apróság félve bújik anyja ölebe, de 
szemeiből a szeretet sugárzik a jó öreg felé; a 
nagyobbacska fiú szeretne bátor és hitetlen arcot 

egészen nem biztos a kegyesvégni, ne me& ------- -
csalásban és buzgón imádkozik. Az idősebbe*
pedig élvezik a jelenetnek megkapó varázsai, a r » . J . , T1 . __  i,..a., y

Hivatalos-rovat.
Gyakran előfordul hogy a gazdasági cselédek 

balesete alkalmával a segélyek kiszolgáltatását
az országos gaz­dasági munkás és cseléd segélyző
oénztár igazgatósága hzou okból kénytelen meg­
tagadni, mert a munkaadók az illető gazdasági 
cselédek után a D20 f hozzájárulási díjat kellő
időben be nem fizette*.

Minthogy pedig olyan esetben, amikor a hozzá­
járulási díj kellő időben he nem fizettetik, tar­
toznak a munkaadók az 1902, évi XIV. t. c. 
24. § a értelmében baleset esetén sérülő cseléd­
jüknek azok jogutódaiknak minden megtérítési 
igény nélkül ugyanolyan összegű segélyt saját­
jukból megfizetni, mint a minő segélytől azok a 
pénztárral "szemben elestek, ennélfogva felhívom 
íz összes munkaadókat, hogy az első pontiam 
érintett — cselédjeik után fizetendő — hozzá­
járulási díjakat saját érdekükben mindig április 
Biv lefizessék, nehogy hasonló károsodásoknak 
kitéve legyenek.

Zalaegerszegen, 1905. évi november 30-án.
Varhidy Lajos sk., polgármester.

naivitás örök szépségét. Jöjj el nagyszakálu Muu- 
lás apó, te jó püspök minden évben a gy ret ­
kekhez! Ne engedd kiveszni a poézist az ártatlan 
szívekből. Hiszen olyan s ut sokszor az élet; 
annyira beietemetkezüuk az anyagiasságba, annyira 
kiszáradnak a lelkek s oly korán letörli az élet 
a szívekről a naivságot, hogy végtelenül jól esik 
egy-két percig megszabadulni a szürke minden­
nap gondolataitól s áldozni az örök szeretetnek, 
amelynek te is egyik szimbóluma vagy, kender- 
szakálu jó öreg Mikulás.

Közigazgatási bizottsági tag választás. A köz- 
igazgatási bizottság négy tagjának: dr Gyömörey 
Vince, Koller István, Vizlendvav Sándor, Ziegn v 
Kálmánnak mandátuma ez év végén lejár s a tör­
vényhatósági bizottság holnap tartandó közgyű­
lésén fogja a választást megejteni. A kilépő tagok 
helyén kívül betöltendő lesz még egy hely, mert 
Eperjessy Sándor előrehaladott kora miatt vissza 
akarván vonulni, bejelentette, hogy a tagságról 
lemond. Eperjessy Sándor 1880-tól kezdve foly­
tonosan tagja volt a közigazgatási bizottságnak 
8 az ezzel járó, sokszor terhes és súlyos köteles­
ségeket mindenkor a leglelkiismeretesebben tel­
jesítette. Nagy tapasztalatainál, jogászi tudásánál 
s higgadt, tárgyilagos modoránál fogva, a koz- 

j igazgatási bizottságban is mindig előkelő he,vet 
! foglak el s számottevő férfiú volt. Helyeve <■
I nagy kanizsaiak dr Puhái Viktor kir. közjegyzőt 
j óhajtják megválasztani. A Nagykanizsán ia.-xo 
I törvényhatósági bizottsági tagok ez ügyben ért - 
I kéziét is tartottak, ahol első sorban Eperjessy 
í Sándort arra kérték, hogy kilépését vonja vissza.
I Eperjessy azonban korára való tekintettel meg- 
I maradt elhatározása mellett. Erre az értekezlet 
S egyhangúlag elhatározta, hogy dr Puhái \ ikt«>i 
• jelöltségét támogatja.

Eljegyzés. Juhász Béla huszárfőhadnagy elje­
gyezte Zarka Vilma uvieáuyr, Dr Zár ka Zsigmond 
vármegyei árvaszéki h. elnök és neje Der varié* 
Malvin" úrasszony bájos szép leányát. A jegyesek­
nek őszinte szívből kívánunk teljes bohlogságut.

Kinevezés. Eangier Lajos a zalaegerszegi kir.
postahivatalhoz díjas gyakornokká, Eangier I • reue 
a helybeli pénzügy igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez díjas gyakornokká kineveztélot •.

Házasság. Szárnak Adolf zalaegerszegi kereskeu»* 
ina tartja esküvőjét Krauth Ilka kisasszonnyal 
Nagykanizsán.

Gróf Khuen Hederváry Károly a múlt héten 
néhány napot Zalaegerszegen töltött rokonánál, 
báró Solymoesy Ödön huszárszázadosnál.

Szilveszter estély. A zalaegerszegi fiatalság a 
hagyományos Szilveszter estélyt nz idén is meg­
tartja. A rendező bisoltság már megalakult s a 
meghívókat legközelebb szétküldik.

[-ékszerek, valódi és 
china-ezüst dísztár­

gyak.
V\rupp-fele berndorfi 
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eredményre vezet, a város modern postaépületté 
alakítja át a régi városházát. — A képviselő­
testület a város további célszerű terjeszkedése 
szempontjából az építkezési vonalak feltüntetésére 
szolgáló mérnöki térképre pályázatot irt ki. A 
beérkezett ajánlatok felülvizsgálására 7 tagú 
bizottságot küldtek ki. Ugyan ez a bizottság 
fogja elbírálni a budapesti aszfalt-társaság aján­
latát is a város járdáinak aszfaltozása tárgyában.
A képviselőtestület hajlandó a járdákat aszfalt- 
burkolattal ellátni, ha túlságos nagy költségekkel 
nem jár. A muraközi Pezsgő-gyár sertéshizlalda 
fölállítására telepengedélyt kapott az elsőfokú 
iparhatóságtól, mi ellen egészségügyi szempont­
ból a város elöljárósága áuasfc foglalt. Az érde­
keltek föiebbezésére azonban a képviselőtestület 
19 szóval 5 ellen megsemmisítette az elöljáróság 
határozatát. — Ugyanezen a gyűlésen élénk vita 
után a város a fogyasztási adót továbbra is 
takarékpénztárban kamatoztatja s nem szolgáltatja 
be ezentúl som az állami pénztárba.

Jubileum. Udvardy Vince, zalaegerszegi főgim­
názium! tanár 30 éve működik a tanári pályán.
A £ évfordulón tanártársai üdvözölték Udvardy 
Vincét * tiszteletére összejövetelt rendeztek. A 
jubiláns a hosszú harminc évet, amelyet rögös 
pályáján töltött, Zalaegerszegen élte át s a hosszú 
idő alatt általános szeretetet és tiszteletet szer­
zett magának.

A za :-?oersé:eb K szinó háza. A zalaegerszegi 
Kaszinó megvette a Kossuth Lajos utcában fekvő 
Háczky-féle házat, amelyet céljainak megfelelően 
átalakíttat. A meglevő épülethez egy nagyobb 
termet építenek s a Kaszinó jövő ősszel beköl­
tözik uj, végleges otthonába.

Adakozók a zalaegerszegi plébánia templom 
belső restaurálására. HajiJc Istvánné 6. számú 
gyűjtő-ivén: Homonuay Ella 2 K, Isoó I erenc 
3 K. Hajik Istvánné (a Jézus szentszíve oltár 
felújítása költségeit fedezi), Málits József 1 K, 
Rusch án Gyű la né 2 K, Rozsnyai Béla 5 K, 

Uj. izuk-etrer Alajos. es M kor nepszeiu j j^hnán, dr fsoó Jánosné, Kiss Lajos,
tudományos eioadásam mindenkit szívesen mmmv. , R()genb Zsigmondné, Isoó Viola 2—2 K, dr
A belépő-díj 20 fillér. kihívjuk a ^arosmmden j - íjJ Kámiy X K, özv. Mausz Ferencné 5

K, N. N. 40 fi Balaton Sándor 60 f, Sraelka 
Gáborné 1 K, Liebentrittné 40 f, özv. Hideg 

! Józsefnó 1 K, Hajgató Józsefné 50 f, Jálies 
Ignácné 1 K, Kaszás József 40 f, Kalmárné 20 I ff Wapper Ignác 1 K, S. S. 40^ f, Csiszár 

I Gvuiáné 2 K, Csesznák Ödönné 1 K, Heinézné 
2 K, Farkas Kálmán 1 K, Gáspár its Sánoor 1 
K, Raszter Sándor 3 K, N. N". 2 K, Gyarmati 
Vilmos 3 K, Deutsch Hermann 1 R, Szál ay 
Ferenc 4 K, Gráner Géza 10 K, Breisach Sámuel
1 K, Börcz Janos 1 K, Medvéssy Margit, 20 f, 
Medvéasy Gyula 20 f, Simicska 2 K, N. Endre
2 K, Balassa né 1 K, dr Halász Miksáné 60 t,

Ellenzéki gyűlés. Nedeozkv Jenő, mint a vár­
megyei egyesült ellenzék elnöke ma december 
10-én — délelőtt 11 órára a vármegye ellenzéki 
polgárait a Korona vendéglőbe értekezletre hívta 
össze. Az értekezlet célja a meghívón feltüntetve 
nincs, de az einök hangsúlyozza, hogy fontos 
tárgyak kerülnek megvitatás alá.

Nincs főispán! hivatal. Hertelendy Ferenc, 
Zahl vármegye főispánja, hiába sürgette lemondá­
sának elfogadását és felmentését. Bejelentette 
tehát a belügyminiszternek, hogy a főispán! teen­
dők ellátását beszüntette. Bogyay Elemer főispán! 
titkár idegbaja miatt szabadságra ment. A főispáni 
hivatal ajtóját lepecsételték. Zala vármegyében 
tehát ezidő szerint nincs főispáni hivatal.

A törvényhatósági bizottsági tagok igazoló 
jegyei. Zalavármegye székházának közgyűlési 
termébe való belépést eddig nem korlátozta az 
alispán. Nem volt rá szükség. Szabály és más 
vármegyékben általánosan követett g\ akorl.it 
szerint a közgyűlési terembe csak igazoló jegy 
felmutatása mellett lehet belépni, nálunk azon­
ban H közgyűléseket a törvényhatósági bizottság 
tagjain kívül mások ritkán látogatták. Úja óban 
azonban a politikai események rendkívüli érdek­
lődést keltettek a közgyűlések iránt s miheiyt 
zajosabb jelenetekre van kilátás, a közönség tódul 
a vármegyeházba. Az alispán tehát a tanácsko­
zás zavarta lanságának biztosítása érdekében 
törvényhatósági bizottság tagjai részére igazoló 
jegyeket adott ki s a jövőben csak ezen jegyek 
felmutatása mellett lehet a terembe lépni.

Szabad iyceumi előadások. A zalaegerszegi 
irodalmi és mv vészét! kör ma délután 4 óra Kor 
kezdi meg szabad Iyceumi előadásait a vármegye­
ház uagytermében. Bucsy István íőgimnaziumi 
tanár Vörösmarty költészetéről fog felolvasást ; 
tartani. A felolvasást két költemény fogja iliusz- j 
trálni. Az elhagyott anya című költeményt sza- , 
válj a Grész Irma uvhölgy, A vén cigányt szavalja i 
ifj. Czukelter Lajos. Az I. és M. kör népszerű j

rsndű es rangú lakójának figyelmet ezekie az 
előadásokra s kérjük, hogy azokat, minél szamo- 
sobban látogassák. A tél folyamán több termé­
szettudományi, történelmi és aesteti kai tárgyú 
előadás lesz.

Városi közgyűlés. Zalaegerszeg r. tan. város 
képviselőtestülete december hó 6-án rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen bejelentette a tanács, 
hogy egy korábbi képviselőtestületi határozat 
folytán "Kossuth Lajos arcképét megfestette s azt 
a nagyteremben helyezi el. A kép a 48-as ereklye- 
muzeumbaL kész ült’, Kossuth L jóst aggkorában 
ábrázolja * (-lég sikerültnek mondható. Németh 
Elek helyettes polgármester jelentetve, hogy j 
Csertőn Káro’y, Zalavármegye alispánja a kép- , 
viselőtestületi tagságról lemondott s lemondását 1 
visszavonni um volt hajlandó. |A közgyűlés a 
lemondást sajnálattal vette tudomásul s a uieg 
üresedett helyre Szakáiy István póttagot hívta
he. _A tanács előterjesztést tett a Csány-utcára
dűlő teleknek dr Obersohn Mórtól leendő meg­
vétele iránt, azon célból, hogy azon utcát hasít­
son ki. A megvétel iránt véglegesen a jövő köz­
gyűlés fog határozni. Gyarmati Vilmos és társai 
kérvénye folytán kimondatott, hogy a város 
tulajdonát képező épületekbe a villamos világítás 
bevezettetik; ennek költségeit azonban a bérlő* 
tíz év alatt törleszteni s a hátralékos tőke után 
5°/ kamatot fizetni tartoznak. — A közkórházi 
magán telefon megszüntetése s a ^ zalaegerszegi 
kéményseprői kerület kettéválasztása elhatároz­
tatott.

Képviselőtestületi közgyűlés Csáktornyán. Csák­
tornya város képviselőtestülete legutóbbi Köz­
gyűlésén a város fejlődése érdekében több fontos 
kérdést tárgyalt. Ilyen a régi városháza ugye, 
melytől a város meg szeretne szabadulni. Az el­

ls, öcsi s 
Zsipniom í né

Sándorné 1 K, Balásnó i K,, Sándor
60 f, dr Rosenthal J on öné 1 K, 

Eisner Mór 1 K, Kaiéin ger és Eisner 1 K, 
Horváth F. 2 K, Bubics Tivadar 1 K, Farkas 
Móric 10 K, Weinberger Hermán és Fia 1 K, 
Sipos János, Radó Henrik, Weisz Ede Weisz 
Sándor, Kosztelitz Miksa, Farkas Margit, lariias 
Gábor 1 — i Ív- öreg Farkas Imréué, uj. Farkas 
Imróué, dr B zzay József 2—2 K, Kőrössy 1 K, 
Stoczek Brúnó 2 K, Kaiser Eugenia 2 K, dr 
Gráner Mihály né 1 K, Toriszay Imre 60 f, 
Löwenstein 2 K, Tarányí Ferenc 10 K, Skubncs 
Károly 10 K, N. N. 2 K, N. N. 1 K, összesen 
137 K, 10 f. — Isten áldása legyen a nemes- 
szívü adakozókon!

Magyar név. Kauffmann Mátyás vármegyei 
aljegyző és két fia nevének „Czobor'-ra való 
változtatását a belügyminiszter megengedte.

Köteles-e a helyettesített főispán esküt tenni ?
Erre a kérdésre érdekes precedenssel felel meg 
a Győri Napló. Ebben az esetben a klasszikus 
tanú nem más, mint gróf Laszberg Rudolf, aki 
ma egészen más állásponton van, mint 1883-ban

melytől a város meg szeretne szauaouini. . — ‘ király ugyanis gróf Khuen-Héderváry Károlyt,
adás tárgyában kiirt árverés azonban J Q-v(;rvárme<^ye flspánját 1883. december 7-én
télén lévén, tárgyalást kezd a város egy koiáob G) K f l e^teJte 8 Horvát-Szlavonország
megkeresés alapján a postaigazgatósággal. Ha ez ezen állásától rum_______________ _________

bánjává nevezte ki. Tiszt újítás lévén küszöbön, 
amelyet főispán nélkül nem lehetett elintézni, 
báró Fiáth Ferenc Veszprém vármegye főispánja 
ezen állásában való meghagyása mellett, Gyói- 
v ár megye helyettes főispánjává kinevezietett. 
Győr vármegyének 1883. december 27-én tartott 
közgyűlésében p. dig báró Fiáth Ferenc, mint 
helyettesített fői-pán, letette a hivatalos esküt. 
Gróf Laszberg Rudolf indítványára küldöttség 
ment a helyettes főispánért, aki a szívélyes fogad­
tatást és ovációt megköszönve, mindenekelőit 
megjegyezte, hogy további műköüésének meg­
kezdése előtt, ősi alkotmányos szokás szerint az 
esküt letenni óhajtja. És az esküt le is tette 
Győr vár megye közönségének szine előtt, gróf 
Laszberg Rudolf hivatalos assistenciája mellett.

Az ellenzék értekezlete Letenyón. Amint múlt
számunkban megírtuk, a letenyei választókerület 
ellenzéki vezérférfiai értekezletet hívtak öaszo 
abból a célból, hogy tiltakozó népgyülést szer­
vezzenek s ébren tartsák a hazafias hangulatot.
Az időjárás az utakat majdnem járhatatlanokká 
tette; az eső szakadt egész nap. A kerület ellen­
zéki polgársága ennek dacára impozáns számban 
jött össze a nagy vendéglőben. Az értekezletet dr 
Csempész Kálmán nyitotta meg; utána pedig 
Nedeczky Jenő, a vármegyei egyesült ellenzék 
elnöke beszélt. Az ősz vezér leikéből fiatalos 
hévvel tört ki a hazafias lelkesedés s az értekez­
leten jelen voltak zugó éljenzéssel kisérték szavait.
Az értekezlet kimondta, hogy december 26 án, 
vagy 31-én tiltakozó népgy ülést rendez, amelyre 
a vármegyei és az országos eilenzek vezéreit 
meghívja. A népgy ülés rendezésére végrehajtó 
bizottságot választottak, amelyneK elnöke dr 
Csempész Kálmán, tagjai dr Havas József, 
Borscdy János, Ckoma Ödön, Laskoviís Ferenc, 
Zakál Gyula. Az értekezlet üdvözlő táviratokat 
küldött Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert, 
gróf Zichy Aladár, gróf Andrássy Gyula és báró 
Bánfly Dezső orsz. képviselőknek, továbbá Csertáu 
Károly alispánnak és Árvny Lajos főjegyzőnek. 
Az értekezlet lezajlása után bankett volt, amelyen 
lelkesült hangulat uralkodott. A fe 1 köszön tő k 
— ősi szokás szerint — egymást érték s külö­
nösen Nedeczky Jenőt ünnepelték, aki hajlott 
kora és a mostoha időjárás dacára megjelent az 
értekezleten s az ellenzéki polgárokat a hazafias 
ügy melletti kitartásra buzdította.

A zalaegerszegi harmadik gyógyszertár. Hra- 
bovszky R zső budapesti gyógyszerész folyamo­
dott a belügyminiszterhez, hogy Zalaegerszegen 
a harmadik gyógyszertár felállítására engedélyt 
adjon. A miniszter által leküldött Kérvényt eiso 
sorban a varos képviselőtestülete tárgyalta s a 
harmadik gyógyszertár felállítását véleményezte. 
A múlt héten foglalkozott a patika ügyével a 
vármegyei közegészségügyi bizottság s a harrna- 

I dik gyógyszertár felállítását nem tartotta indokolt- 
í nak. A törvényhatósági bizottság holnapi köz­

gyűlése elé a bizottság azt a véleményt terjeszti, 
hogy a kérelem elutasítása mellett nyilatkozzék, 
mert Zalaegerszegen a viszonyok az utóbbi idő­
ben nem változtak annyira, hogy a harmadik 
gyógyszertár a már meglevők forgalmának veszé­
lyeztetése nélkül felállítható volna.

Gyászhír. A következő gyászjelentést kaptuk : 
Nemesvitai Viosz Mária férjezett puchói és marton - 
falvi Markó Nándor né úgy a saját, valamint az 
összes rokonság nevében mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatja, forrón szeretett felejthetet­
len férje puchói és marton falvi Markó Nándoi 
déli vasúti főellenőr és kocsiintéző hosszas beteg­
ség után folvó évi december hó 3-án este 8 ónt 
25 perckor életének 43-ik, boldog házasságának 
16-ik évében az örökkévalóságba költözött. A 
drága hamvak a gyászházból (déli vasúti pálya­
udvari uagy laképület) f. évi december hó 5-en 
d. u. 3 órakor a helybeli r. kath. sírkertben a 
feltámadás szent reménységével a családi sír­
boltba fognak örök nyugalomra tétetni, lelke 
üdvéért pedig az engesztelő szentmise-áldozatot 
f. hó 6-án délelőtt 10 órakor a plébániai 
templomban fog bemutattatni az irgalmasság

a r '{ff Ganz gyári és Magyar Lámpagyári E
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Istenének. Nagykanizsa, 1905. december hó 4-én. 
Áldás és béke lengjen a szeretett hamvai felett, 
Puchói és martonfalvai Markó Antal édes atyja. 
Farkas Lujza férj. puchói és martonfalvai Markó 
Antalné édes anyja. özv. Nemes-Vitai \ iosz 
Lászlóné anyósa. Emma, Irma férj.Tóth Arisztidné, 
Lujza férj. dr Dezsényi Árpádné, Jenő testvérei, 
dr Dezsényi Árpád, Tóth Arisztid, Viosz Béla, 
"Viosz Miklós, Viosz Mihály sógorai. Dezsenv i 
Viktorka, Viosz Ernő, Viosz Pista, Viosz Laci 
uuokaöccsei. Viosz Lenke és Ilonka unokahugai.

Tanítónő választás. Szilvágyon Fukász Teréz 
újpesti tanítónőt megválasztották rendes tanító­
nőnek.

Hangverseny. A Csáktornyái magántisztviselők 
tegnap nagyszabású hangversenyt rendeztek, 
amelyen részt vett M. Szoyer Ilona, az operaház 
művésznője, Márkus Dezső, az opera karmesteie 
és Kiss Dezső zongoraművész. A műsor a követ­
kező volt: Gounod Faustjából részleteket játszott 
Weisz Viktor, zongorán kisérte Heinrich Alma. 
Poe Edgár »Holló« című költeményét szavalta 
Vajda Andor; a »Hunyady László« operából 
egy részletet énekelt Szoyer Ilona, Márkus Dezső 
zongorakisérete mellett; Kiss Dezső három Chopin 
darabot játszott zongorán; Szoyer Ilona Alabieff 
csalogánydalát s Joubert Madárdalát énekelte; 
végül Liszt XIII. rhapszódiáját adta elő Kiss 
Dezső.

Zalavármegye egyetemi és főiskolai ifjúsága
f. hó 3-án; alakította meg a »Zalamegyei Egyetemi 
Ifjak Köré«-t Budapesten. Régi óhaja teljesült 
evvel a megye lelkes ifjúságának, amit bizonyít 
az a körülmény is, hogy az alakuló ülés valóban 
impozáns volt. Megválasztották a kör tisztviselőit 
és pedig : elnök : Dávid László, alelnökök : Gellén 
Arthur és Grünwald Jenő, főjegyző: Thassy 
Kristóf, jegyző: Spitzer Lajos, titkár: X idetz 
Antal, pénztáros: Grünfeld Ferenc, háznagy: 
Sebestyén Jenő, vigalmi elnök: Blau Arthur. A 
kör célja a megye ifjúságának együttariása, önkép- 
zés és a szegény tagok segély zése.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter a 
karmacsi anyakönyvi kerületbe Vajda Ákost, az 
orosztonyiba Erdős Jánost, a draskovecibo Piiczkó 
Józsefet, a muraszerdahelyibe Juhay Antalt anya­
könyvvezető helyettesekké nevezte ki.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak folyó hó 3-án 
tartották meg évi rendes közgyűlésüket Balassa 
Benő elnöklete alatt. Az elnöki jelentés szerint 
az egyesületnek mintegy 60 rendes tagja, 
azonkívül 25 pártoló tagja van. Szép könyvtárán 
kívül mintegy 500 korona készpénz vagyon felett 
rendelkezik. Felolvasták a pénztárnoki, számvizs­
gálói és könyvtári jelentéseket, majd a tisztují- 
tásra tértek át, melynek eredménye: elnök Balassa 
Benő, alelnök Schütz Frigyes, igazgató Csapó 
Kálmán, főtitkár Neumann Albert, titkár Erdős 
Gyula, pénztárnok Berger Miksa, ellenőr Radó 
Henrik, könyvtárnok Kovács Mór, jegyző Deutsch 
Nándor, háznagyok Riegler Mihály, Trebiis 
Mihály; a választmány tagjai: Fángler Gyula, 
Bichier Pál, Keszier Jenő, Schwarcz Arnold, 
Singer Miksa, Rosenstein Miksa, Löwenstein 
Mihály, Horváth István, Weisz Aladár, Siposs 
Ernő, Schlesinger Pál, Hirschler Arthur; pót- 
választmány : Guth János, Fendcsák Lajos, Weisz 
Ferenc; számvizsgálók : Kolin Gyula, Klein Dezső 
és Nagy Sándor.

A megtámadott rendőr. Megírtuk annak idején 
azt a garázdálkodást, amelyet Kovács János zala­
egerszegi lakos egy hetivásár alkalmával az utcán 
veghez vitt. Kovácsnak valami követelése volt 
Mészáros János ellen, amit érvényesíteni akart. 
Ebből veszekedés keletkezett s Győri János 
rendőr kénytelen volt közbelépi. Kovács azonban 
nem engedelmeskedett a rendőrnek, sőt lelövéssel 
fenyegette s rá is lőtt. A rendőr kardot rántott, 
Kovácsot fején megsebesítette s bekísérte. A 
garázda ember felett a múlt héten ült törvényt 
a zalaegerszegi kir. törvényszék s elítélte 1 havi 
és 14 napi börtönre, amelyet a vizsgálati fogság­
gal kitöltöttnek vett. A vádlottat szabadlábra 
helyezték. — Ezt az esetet alaposan elferdítve 
adta le a »Zala« tudósítója. Laptársunk »A 
rendőr és hitelezője« cim alatt úgy adja elő a 
dolgot, hogy Győri János rendőr 8 koronával 
adósa volt Kovács Jánosnak s mikor ez a pén­
zét kérte, a rendőr arcul ütötte a hitelezőjét, 
majd karddal támadt neki s ezután elszaladt; 
Kovács pedig többször utána lőtt. Azt Írja a 
»Zala« tudósítója, hogy a közönség megnyugvás ­
sal és éljenzéssel fogadta az enyhe ítéletet. Ez a 
hír alkalmas ugyan ana, hogy a rendőrség iránt

I ellenszenvet keltsen s szolgálatát lelkiismeretesen 
I teljesítő rendőrt lerántsa, de nem igaz. Az eset 
! ucry történt, ahogy előadtuk. A rendőr nem pofoz- 
! kődott, Kovács egynél többet nem is lőhetett, 

mert csak egy patronja volt s a, büntetést nem 
csak a közönség, hanem a kir. ügyész is enyh 
nek találta s ez utóbbi megfellebbezte.

Elgázolta a vonat. ‘Ország Gyötgy déli vasúti 
kalauz e hó 6-án éjjel a Csáktornyái állomáson 
a vonat kerekei alá került, amelyek teljesen szét­
roncsolták a testét úgy, hogy darabokban szel­
ték fel. A Csáktornyái állomáson a vonat hosszabb 
ideig tolatott e Ország a tolatás alatt is a vonaton 
maradt. A kocsik zökkenése kidobta a sínekre s 
vigyázatlanságának áldozata lett.

Huszár tréfa. Két honvédhuszár jeles tréíát 
I engedett meg magának az utcán békésen haladó 
! polgártársunkkal szemben. Horváth Imre puska- 

műves csendesen haladt az utcán; utána két 
jókedvű huszár csörtette a kardját. Az egyik a 

! »cibil«-lel úgy kezdett kötekedni, hogy a kardját 
a lábai közé dugta. Azt várta, hogy a cibil 
hasra esik s o jót kacaghat a sikerült tréfán. 
Horváth azonban nem esett el, hanem leszidta 
a huszárokat. A két katona erre kardot rántott, 
Horváthot jól megütlegelték s kereket oldottak. 
A lármára odaszaladt rendőrök a két huszárt 
elcsipték s feljelentették őket. Reméljük, hogy a 
katonai szigor elveszi a huszárok kedvét az 
éjszakai garázdálkodásoktól.

Hazatért kivándorló. Még a filloxéra pusztí­
tás elején, a nyolcvanas évek derekán vándorolt 
ki Amerikába Tóth András Toldink. A rut féreg 

I elpusztította a szőlőjét, amely azelőtt jólétben 
j tartotta a családot. Tóth András nyomorba került. 

Az ipával, akivel együtt lakott, folytonos háború­
ságban élt, mert nem akarta kiadni az asszony 

j jussát. Ezen úgy akart segíteni, hogy váltót 
j hamisított az ipa nevére s mikor kérdőre vonták,
I kiszökött Amerikába. Ifjú ember volt akkor még 
i Tóth András, az asszony pedig kaokiás menyecske, 
j A kivándorló az uj világban megjavult, munkás 
I ember lett s egyre küldözgette az asszonynak a 
j leveleket, hogy menjen utána. Az asszony nem 
! vállalkozott a nagy útra. Tóth András húsz 
j esztendeig nem mert hazajönni a váltóeset miatt.
I A múlt esztendőben egy ügyvédtől kérdezősködött, 
j hogy nem lesz e bántódása ha átvitorlázik Európá­

ba. " Azt irta neki az ügyvéd, hogy jöhet bát­
rak. Elévült már a bűne. És Tóth András meg­
jött. Az asszony szörnyen megrémült, mikor az 
ura betoppant. Mert hát a kivándorló egy kis 
fiút meg egy kis leányt hagyott itthon s most 
talált még négy legényt. De mégse lett baj, sőt 
Tóth András uram örömmel ölelte keblére soha 
sem látott fiait és örömteít szivvel mondta az 
asszonynak, hogy viszi az egész társaságot 
Amerikába. Milyen szép család lesz, — az otthon­
valókkal együtt. Mert neki is van Amerikában 
— - három fia. Anyjuk meghalt szegény, azért jött 
haza az asszonyért. Hentes üzlete vau Tóth 
Andrásnak Chicagóban és jól megy a sora. A 
múlt héten járt az egész család útlevél után.

Kukoricaszáriépő készülék bemutatása. Múlt
számunkban megírtuk, hogy a kukoricaszáriépő 
készülék bemutatást eihaíasztatott. A Zalavár­
megyei Gazdasági Egyesület titkári hivatala közli, 
hogy a készüléket 18-án fogják bemutatni a 
zalaegerszegi vásártéren. A kukoricaszár takar­
mányként való felhasználásának a mi gazdasági 
viszonyaink között nagy fontossága van. Szak- 
vélemények szerint a tépett kukoricaszár táp- 

I értéke csak valamivel kevesebb a közepes réti 
] széna tápértékénél, tehát a gazdákra nagy nyero- 
! séget jelent a szár felhasználása egyrészt azzal,
’ hogy az állatállomány szaporítható, másrészt azzal, 
j hogy a mesterséges takarmány termelésre lekötött 
1 terület egy része felszabadul. A tépő készülék a 
I tegeri szárt puha, gyapjas tapintatu takarmánnyá 
i alakítja át, amely zsombolyázással egész télen át 
, eltartható s amelyet az állatok szívesen esznek, 
i A tépőkészülék aránylag olcsó s bármely cséplő- 

■ gépbe beleilleszthető s használat után leszerelhető. 
Munkaképessége rendkívül nagy. Naponként 
körülbelül 30 hold termését képes feldolgozni. 
A gazdaközönséget kéri a Z. G. E. titkári hiva­
tala, hogy a készülék bemutatását minél számo­
sabban tekintsék meg. A gép 18-án egész nap 
üzemben lesz. — Közel lakó gazdák felkéretnek, 
hogy minél több tengeri szárt szállítsanak a 
kísérlet helyére. A szár fel fog dolgoztatni s 
takarmányozási kísérletek eszközlése végett vissza- 
adatik.

Jules Verne szobra. A francia tanuló ifjúság 
mozgalmat indított aziránt, hogy Jules XTernenek, 
az újabb idők egyik legnagyobb Írójának, szobrot 
emeljen. Felhívásában nem kór többet, mint hogy 
mindenki adjon annyi sout a szoborra, ahány 
Verne könyvet olvasott életében. Hej! milyen 
szobor lesz abból a sok souból. Mert Jules \7erue
munkáin négy-öt nemzedék nevelődött fel; milliók
olvasták gyönyörrel a költői fantázia és a nagy 
tudomány remek termékeit. És a franciák fizetik 
a sonkát, mert az a gyönyör, amit egy Verne 
könyv szerez, a könyv árán kívül bizony megéri 
azt is, hogy az iró emlékének egy garast áldoz­
zanak. Mi a franciákhoz képest kis nemzet 
vagyunk, de ha minden Jókai könyv elolvasása 
után csak egy fillért adnánk a nagy költő szobrára, 
milyen emléket állíthatnánk a legnagyobb magyar 
regényírónak ! Csak egy fillért!

Elfogott erszénydobálók. Ki ne ismerné már 
az erszénydobók ravaszul kieszelt, de emellett 
együgyű fúr fingját V Csodálatos, hogy még mindig 
akadnak emberek, akiket sikerül kifosztaniuk. — 
A zalaegerszegi vásáron négy díszes példányt 
sikerült elfogni. Gilincsek Ferenc sáudorházai 
gazda tehenet akart venni s bejött a vásárra 300 
koronával. Az alkudozó embert sokáig leste a 
négy jómadár: Rakics János, Tóth Kálmán, 
Zercsiv Milán és Gyuics József, hogy alkalom- 
adtán kifoszthassa. A négy ember valóságos 
tolvaj szövetséget alkotott s városról-városra járva 
keresték az áldozatokat. Zalaegerszegre is üzlet 
után jöttek s véletlenül Gilincsek akadt a kezükbe. 
A szokásos talált erszénnyel kicsalták a mag­
pergető gyárig. Az egyik cimbora osztozkodni 
akart vele a talált erszény tartalmán, mikor a 
másik három rajtuk ütöttps ráfogták Giiincsekre, 
hogy ő találta meg az elvesztett erszényt. Követ­
kezett a mentegetőzés s Gilincsek megmutatta a 
saját erszényét, amelyet Rikics kikapott a kezé­
ből s a négy tolvaj négyfelé szaladt. Rakics a 
Jánka felé rohant, Gilincsek utána; de üldözőbe 
vették a másik hármat is. Rakics a hegyen egv 
rakás szőlőkaró alá bujt, de hamarosan előhúz­
ták. A rendőrség elcsípte a többit is. A pénz 
Rakicsnál volt. — A tolvajok mind zajos múlt­
tal dicsekvő alakok, akik legutóbb \7aevárme- 
gyében operáltak s egy gazdától 1000 koronát 
loptak. Zalaegerszegre Eszékről jöttek. Gyuics 
József katonaszükevény, aki Újvidékről ugrott 
meg s hamis útlevele is van. A négy tolvajt 
átadták az ügyészségnek.

Fogyunk. Az országos statisztikai hivatal azzal 
az elszomorító statisztikai kimutatással lepte meg 
az országot, hogy fogy a magyar nagyon. A 
halál kaszája dúsan arat s a születési statisztika 
nem nyújt elég vigasztalást, mert a születések 
száma kisebb a halálozásnál. Az utolsó két esz­
tendőben több ember halt meg hazánkban, mint 
amennyi született. A gazdasági pangás, a töme­
gek nyomorának terjedése, a kivándorlás, az 
erkölcstelenség nagy akadályai a szaporodásnak. 
A házasságon kívül született gyermekek száma 
azonban erősen szaporodik. A gyermekmeuhelyek 
alig győzik elhelyezni a sok csecsemőt, akiket 
anyjuk eltartani nem képes. A házasságkötések 
száma csökkenik, a családi élet utáni vágyat le­
győzi a nyomorúság és erkölcstelenség. Hiába 
akarják az intéző köiök, államférfiak és tudósok 
meggyógyítani ezeket a bajokat. Amíg gazdasági 
életünk át nem alakul, amíg a nyomorúság nap­
ról napra terjed, addig fogyunk, pusztulunk.

Könnyű kereset. Varga Károly szombathelyi 
illetőségű cukrászsegédnek szeretett komája a 
munka. Nem nyúlna hozzá semmi szín alatt Örökö­
sen munkakeresés címén vándorol, de munkát 
nem vállal, hanem abból él, hogy minden város­
ban, ahol keresztül utazik, rögtöni segélyt kér a 
hatóságoktól hazautazás céljából, amellyel tovább 
vándorol. Jómódú szülők gyermekének adja ki magát 
s már több helyen sikerült is apróbb segélyeket 
szereznie. Szombathely város azonban megsokaita 
a sok rögtöni segély megtérítését s körözvénvben 
adta tudtára a szomszédos városoknak, hogy 
többet a jeles ifjúért nem fizet.

Tessék ügyelni a huszkoronás bankóra. A
Dunántúl gok hamis huszkoronás papírpénz van 

] forgalomban. Nem rég egy káptalanfái embert 
j csaptak be, akinek ökreit hamis pénzzel fizették 
I ki. Somogy vármegyében több darab hamis pénzt 
• foglaltak le. A hamisítványok sötétebbek és dur- 
i vább tapintatnak, mint a jó bankók. Sorszámuk 
j 1718. A gyár állítólag Bácskában van s onnét 

hozzák vásározó kupecek.
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Útlevél-lapok. Az útlevelek kiadásához szük­
séges útlevél-lapokat az elöljáróságok legtöbbször 
kiállították anélkül, hogy megvizsgálták volna, 
vajon a kivándorló nem lesz-e áldozata az alat­
tomosan működő ügynököknek, a nőcsempészek­
nek ; nein forognak-e fenn oly okok, amelyek 
miatt a jelentkezőtől az útlevelet meg kellene 
tagadni stb. A kivándorlásra csábítók munkája 
ezáltal rendkívül meg volt könnyebbítve s az 
niispáni hivatal nem ellenőrizhette eléggé a ki­
vándorlási mozgalmat. Zaiavártnegye alispánja 
tehát rendeletet adott ki, amelyben az elöljáró­
ságokat szigorú és pontos eljárásra utasítja s 
kötelességükké teszi, hogy minden egyes esetben 
vizsgálják meg: nem osábíttatott-e a jelentkező 
kivándorló valamely külföldi állam kormánya, 
gyarmatosító társulat, vagy magánszemély által? 
van-e elég pénze az útra? nem levelezett-e a 
jelentkező kivándorlókkal stb. Az útlevél-lapok 
kiállítását tehát mindig szigorú vizsgálat előzi 
meg, amely sokszor ki fogja deríteni a kivándor­
lásra csábító titkos kezeket.

Lopás. Volbaorne Vilmos zalaszeníiváni vasúti 
hivatalnok az ottani korcsmában van szálláson. 
A napokban nagy meglepetésére tapasztalta, hogy 
újdonatúj köpenyét, egy nadrágját és egy pár 
cipőjét ellopták. A tolvaj lássál Németh Ferenc 
(gúnynéven bácsi) zalaegerszegi illetőségű csavar­
gót gyanúsítják, a ki a lopás idejében ott tar­
tózkodott és azóta nyomtalanul eltűnt.

Öngyilkos Isány. Kovács Miklós nagykanizsai 
állami elemi iskolai tanító 16 éves viruló szépségű 
leánya rettenetes módon vetett véget ifjú életé­
nek. Kiment a vasúti töltésre s a vágányra 
feküdt. A vonat keresztül ment rajta s borzai- 
mazan öeszeronesolta. Holttestére a pályaőr talált 
rá. A fiatal leány kedélye a melankólia felé

> Zala megye, Zalavármegyei Hírlap <

A hatóságok és a csendőrség. A belügyminisz­
ternek tudomására jutott, hogy a csendőrőrsökre 
mmd nagyobb arányban érkeznek a közigazgatási 
és rendőri hatóságoktól felhívások, különösen 
pedig az elővezetések és cselédszökevény kiséré­
sek szaporodnak napról-napra. E felhívások a 
csekély létszám mellett olyanannyira igénybe veszik 
az őrsök cselekvőképességét, hogy ma már preven­
tív szolgálat alig teljesítetik, mert az őrskerü- ! 
leinek havonta legföljebb egyszer történő árportyá­
zása ily szolgálatnak alig tekinthető. Ennek ter­
mészetes következménye, hogy a közbiztonsági 
állapotok napról-napra hanyatlanak s a vagyon 
és ember elleni merényletek mind nagyobb számban 
fordulnak elő. A belügyminiszter a helyzet javítása 
céljából körrendeletileg hívta fel most a törvény- 
hatóságiikat, hogy azonnal és legerélyesebben 
intézkedjenek arra nézve, hogy a csekélyebb 
fontosságú ezolgálattéteire, valamint a cseléd- 
szökevények elővezetésére irányuló felhívások a 
lehetőségig korlátoltassanak.

Ä Barossiigat. Városunk büszkeségét képezi 
a Barossliget, a mely nyaranta üdülőhelyül szol­
gái közönségünknek. Már a nyáron panasz tár­
gyát képezte, hogy a liget sétányai nincsenek 
kellőképpen megvilágítva, a mi az ott sétáló 
közönségre kellemetlenül hat. Azt hittük, hogy a 
villám világi tás berendezésekor ezen segítenek. 
Csalódtunk. A Barossliget gyönyörű sétányai 
megint sötéten mar idnak. Már felállították a 
vezeték póznákat, de a sétányokon egyetlen egyet 
sem lehet látni.

Drágább lesz a papiros. Némely statisztikus 
az egyes nemzetek kulturális állapotát a szappan 
és u papiros fogyasztásának nagyságával akarta 
mérni. Minél több papiros fogy el valamely 
országban, annál műveltebb a nép; mert sokanra. A. riuiai iuan> Rtsuüiye a meiuiih.uiiu ; uvtiznguiiii, ujiiuu uiuvtuicuu a uvp, men »utkai

hajlott, az öngyilkosság, gondolatával már régen i olvasnak újságot, sokan leveleznek stb. A sta 
r ~' -n-—♦ j tisztikusok azonban annak idején csak az olcsófoglalkozott.

, , ... x- , • < ' 2. i papirossal vetettek számot. Nem gondoltat:, hogyIsmét SZtrailí. Nagykanizsán pótkávé gyárat | 1 f , , , 6 n-j?. . , . *. H j 1 a ■■ valaha a papiros ára olyan magasra emelkedjék,építenek. Az építkezésnél alkalmazott kőműves . , A r , i * i xi ~ i • // . . x 1 1 • <ixi xi • ^ I hogy érdemes legyen vele takarékoskodni. Aes acsmun.cások valami aprólék,,s sérelem miatt ™<ro8ok ávrol évre emelték as árakat s
sztrájkba álltak, amely azonban csak tel napig jelentéU áremelésre határozták el
tartott s békés megoldást nyert. magukat. Tehát újból drágább lesz a papiros.

Jó lesz vele takarékoskodni.
Jales orvosok bizonyítják, hogy csuz és köszvé- 

nyes betegeiket a hires Zoltán-féle kenőccsel 
gyógyították meg s ezért jó azt mindenkinek tudni, 
hogy ott, hol csuz és köszvényes megbetegedések 
fordulnak elő, nem kell sok mindenfélével próbál­
kozni, hanem hozatni kell egy üveg Zoltán-féle 
kenőcsöt s akkor pár nap alatt meggyógyul a 
beteg. Egy üveg ily kenőcs ára 2 korona Zoltán 
Béla gyógyszertárában Budapest, V., Szabadság- 
tér.

íVÍGdsrn tápiíai. Idegesség, álmatlanság, vér- 
szegénység, étvágytalanság ellen leginkább a 
Herkules sört használják újabban, mert e kitűnő 
maláta tápsör különlegesség hatásos hizlaló is; 
gyengélkedőknél, lábbadozóknál kiváló erősítő és 
e mellett nagyszerű asztali ital. Kapható minden 
jobb füszerüzletben, kávéházban és vendéglőben. 
Nagyban Herkules sörfőzde. Budapest, VII. 
Both len-tér, 3, honnan postán 5 kg. próbakül­
deményt (6 üveg) utánvétellel küldenek. Főraktár 
Zalaegerszegen: Ján Ferenc fűszer és csemege 
üzletében. L— Egyúttal köztudomásra hozzuk, 
hogy Haas Lajos ur kávéháztulajdonos a hír­
neves Herkules sört a n. é. látogató vendégei­
nek kávéházában állandóan kiszolgáltatja.

Ä viharágyuzás megszüntetése. A szőlősgaz­
dák több helyen szövetkezetei szándéEoznak 
alapítani, hogy a jégverés ellen szőlővidékenként 
nagy számú "viharágy u felállításával s működte­
tésével védekezzenek. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter erre vonatkozólag egy bortermő vár­
megyéhez intézett leiratban többek közt ezt 
mondja: »A mennyi reménnyel fogadtatott kez­
detben a jég ellen viharágyuzással való védeke­
zés lehetőségének gondolata, épp annyira meg­
rendült utóbbi időben a bizalom ezen védekezési 
eljárás iránt. A viharágyuzás kérdésében tartott 
nemzetközi kongresszusok egyetlen mozzanatot 
nem hoztak napvilágra, amely ez eljárás sikerébe 
való hitet megerősítette volna teljesen és az ezen 
eljárásba vetett bizalmat. A szakemberek újab­
ban odáig mentek el, hogy a viharágyuzást 
költséges játéknál egyébnek nem tekintik s tényleg 
napról-napra fogy a hívők száma, akik az eljárás­
tól sikert várnak, úgy, hogy az utóbbi időben 
a legtöbb helyen már fölhagytak a viharágyuzás 
alkalmazásával. Minthogy ezek szerint ily bizony-

tartott s békés megoldást nyert
A hálás rokon. Németh Károly botfai lakost 

a napokban Atol József nevű sógora látogatásá­
val tisztelte meg. Mikor már a rég nélkülözött 
barálkozáson átestek, Ától József két kabátot, 
csizmát, sapkát és esoernyőt kért kölcsön roko­
nától, hogy Nagykanizsára utazik, munka után 
nézni; útközben Vukovics Imréhez is beszólt, 
ettől 10 koronát kért kölcsön s azzal elutazott 
a nélkül, hogy visszatért volna. A ruhával és 
pénzzel megszökött. Most nyomozzák országszerte.

Öngyilkos katona. Balog Vince Nagykanizsán
szolgáló honvéd tisztiszolga elébe feküdt a Buda­
pest lelől érkező vonatnak. Este gazdájának 
vacsorát kellett volna vinnie; a legény el is 
ment a vacsoráért, de nem tért haza. Kiment a 
vasúti töltésre s ott leíeküdt. A vonat azonban 
nem gázolta agyon, ledobta uz^ árokba, az áll­
kapcsa azonban összezuzódott. Eszméletlen álla­
potban találták meg s beszállították a kórházba. 
Tettének okát nem tudják.

Statisztika a szűrőiről és szőlőterületről. Zala-
egerszeg város területén van európai vesszővel 
beültetett terület és pedig termő, egészséges 
szőlő 151 h. 1260 ü-öl, fiíoxerás, de még termő 
25 hl. összesen 176 hl. 1266 ü-öl. Amerikai 
vesszővel beültetett még nem termő 104 hl., 
termő szőlő 145 hl., összesen 250 hl. Még nem 
termő hazai szőlő 5 hl. 300JH-ÖL Az összes 
immunis és nem immunis szőlő együttvéve 331 
hl 1566 □'öl. Bortermés 1905. évben közön­
séges fehér bor 3000 hl., közönséges siller bor 
2000 hl., közönséges vörös 1030 hl., összesen
6080 hl. Szőlőt eladtak s pedig borszőlőt 7000UX/OV Ili. ........... - 1 O 1 or AA 1
kg., csemege szőlőt 5500 kg. összesen 12500 kg. 
A must ára 14 rK, közönséges fehér és siller
uibor 16 K, közönséges vörös ujbor 18 K, közön­
séges óbor 20 K. A szőlő átlagos ára kgr. oO 
f, csemegeszőlőé 80 t.

Agyonlőtte a fiát. Riteez József kamsi gazda­
ember régóta ellenséges viszonyban élt a leg o} 
fiával. A verekedés napirenden volt. Apa ésíiu 
folyton perlekedtek s már. többször tett legess g.g 
mentek. A legutóbbi verekedés azután végzetessé 
vált. A fin ismét neki rohant az apjának, hogy 
megverje; Riteez József pedig lekapta a puskáját
s kétszer rálőtt a fiára. Mind a két lövés talált. 
A legény haldokolva maradt a helyszínen. Riteez 
Józsefet letartóztatták.

tálán eredményű és problematikus sikerű, de 
költséges eljárásnak szószólója nem lehetek s 
aggályaim vannak abban a tekintetben, hogy 
egyesületi vagyonnak ily kétséges célra való föl- 
használását a viharágyuzásra alakult egyesület 
alapszabályainak jóváhagyásaival megerősítsem, 
fölhívom az alispán urat, hogy a szőlősgazdák 
jég ellen védekező egyesületének összes érdekfeleit 
értekezletre hivassa össze, fönnebb érintett aggá­
lyaimat velük közöltesse s alkalmas módon hasson 
reájuk, hogy a viharágyuzásnak a bizonyítható 
vagy igazolható legcsekélyebb sikere hiányát is 
lássák be s az e célra való egyesülés, illetőleg 
a jelzett védekezési eljárás alkalmazásának szán­
dékáról — saját meggyőződésükből — álljanak el.

Andrásnapi országos vásár. Andrásnapi orszá­
gos vásárunk roszui ütött ki. Hajnalban elkezdett 
az eső esni e folyt egész napon megszakitás nélkül.
E miatt kevés ember látogatottéi hozzánk. A kirakó 
vásáron alig lehetett sátrat látni. Vevő sem 
mutatkozott valamelyes számban. Az állatvásá- 
ron már élénkebb volt a forgalom. Sok vevő 
jött idegenből s ezek nem akartak üres kézzel 
távozni; vettek tehát, a hogy lehetett. Ezért 
nagyon felszöktek az árak. Felhajtottak 40 db 
bikát, 666 db tehenet, 110 db üszőt, 700 db 
ökröt, 290 db tinót, 240 rdb borjut, 220 db lovat, 
összesen 2260 darabot. Ezek közül eladtak 1031 
darabot.

Kertész Tódor műipar áru raktára, Budapesten 
Kristóf-tér. Társasjátékok és a játékasztal kellékei; 
legutolsó újdonság Ping-pong Erőbei játékai. 
Játékszerek kis fiuknak és leányoknak. Amateur 
fényképező készülékek. Csillogó karácsonyfa disz. 
Szoba torna eszközök. Korcsolyák. Téli sport­
cikkek. Vadász kellékek. Revolverek. Száncsen­
gők. Bőráruk. Dohányzó eszközök. Bronz, porcel­
lán és divatos japán diszmű áruk. író asztal 
kellékek. Finom acél ollók és kések, borotvák. 
Háztartási cikkek. Ébédlő asztal kellékek, tréfás 
tárgyak stb. Mindezekről nagy képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld.

EÜOpotí Óra. Szőke István a Fertő féle korcs­
mában iddogált a minap. Borozás közben leejtette 
ezüst zsebóráját a földre, a honnan az ott mulató 
vendégek valamelyike fölvette és azzal észrevét­
lenül eltávozott a kocsmahelyiségből. Többen vol­
tak a szobában, akik ki-bejártak, igy nem lehe­
tett megállapítani, hogy ki lehetett a tolvaj.

Haragos szomszédon. .Horváth Teréz Munkácsi 
utcai lakóssal egy házban lakik Németh Anna. 
Rósz szomszédok voltak, folyton pereltek egymás­
sal minden alapos ok nélkül. A minap berontott 
Németh Anna Horváthék lakásába egy uagykés- 
sel és mindenkit leszurással fenyegetett. Csak 
nehezen lehetett a haragos asszonyt lecsititani és 
a nagy kést kezéből kivenni.

Vásári tolvajok. Nagykanizsán 5-én országos 
vásár volt. Az élénk vásárról nem hiányoztak 
a hivatásos félkézkalmárok sem, akik közül a 
rendőrség ötöt fogott el.

Drága a fa. A rengeteg sok eső úgy feláztatta 
a földet, hogy az utak valósággal járhatatlanok 
lettek. Öreg emberektől hallottuk, hogy nem 
emlékeznek hasonló rósz utakra. A csinált utal: 
is rettenetesek; hát még az erdei, mezei dűlők I 
Négy lóval sem lehet most egy szekér fiit kivon- 
tatni. A zalaegerszegi fakereskedők összes kész­
lete annyira elfogyott a múlt héten, hogy egy 
öl fii ára 36 koronára szökött fel. És még 
szerencsésnek érezte magát, aki kaphatott. Ha 
a vasútra egy waggou fa érkezett, tízen is ostro­
molták a fakereskedőt egy szekérre való tüzelő 
anyagért. Jó szerencse, hogy a kereskedők rak­
táraiban elég sok a szén, meit megérhetnénk 
— ha sokáig így tart az idő, — hogy az erdők­
ben gazdag Zalavármegye székvárosában egy­
általában nem kapnánk tüzelő anyagot.

Modern hirdetési iroda, ügy a belföldön, mint 
a külföldön előnyösen ismerik az általános tudó­
sító hirdetési osztályát (tulajdonos Leopold Gyula 
szerkesztő). A legnagyobb hirdető eégek e meg­
bízható iroda utján eszközük az összes reklám­
jaikat, mert kiváló szakértelemmel, odaadó lelki­
ismeretességgel és felülmúlhatatlan pontossággal 
teljesítik az összes megbízásokat. Leopold Gyula 
szorgalma, leleményessége és agilitása megterem­
te a gyümölcsét, a mennyiben hirdető irodája 
ma a legnagyobb Budapesten, sőt mint értesülünk, 
most ismét tetemesen megnagyobbította vállalatát 
és azt Érzsébet-körut 41. szám alá helyezte.

A könyvkötészet remeke. Szerkesztőségünknek 
bemutattak 10 kötet művet díszkötósben, mely-
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nek a kötése igazán a párisi világkiállításon is 
helyt foglalhatott volna. A kötés 14 színben wn
előállítva, dús arany nyomással s keregJ^^
köröskörül elragadóan bajos virág g ‘ 
véKiK. Az ember önkéntelenül megakarja fog- 
a kötésen lévő díszeket oly mesterien vannak 
azok előállítva. Ilyen 10 kötet műho, m lyne 
bolti ára 30 korona, ingyen juthat ba,rki (M
a bekötési táblába való beillesztésért fizet dar
bonkint 12 krt, va™»a 10koteJnél 1 frtf20
krt, ha előfizeti a „Tolnai \ d g PJ ’ , 
évre 4 frt helyett 2 frt 48 krral -Előfizetések a

Ősziutén ajánl­
juk “n’b. előfizetőinknek, ezfln «^ívnl érdekes 
lan megrendelését annál is inkább,_ mert egy 
pompás "kis házi könyvtár birtokába juthat g 
számba vehető összegért, mert a magyar no 
dalom szinejava, képviselve van ezen müvekben.

Mealepö gyorsan terjedte! s általános kedxeit- 
sécret 9szerzett a néhány hónap előtt forgalomba 
hozott Hoff dános-féle „Kandói Kakao“, nagy 
előnyei miatt, amelyek kitűnő izében s ku onos
azon jó tulajdonságában állnak, hogy a szervezet 
könnyen megszokja. Minden Kakao iajta kozott 
a Kandói kakaónak van a legkisebb zsírtartalma 
tehát a legkönyebben emészthető. Csokoládé és 
kávé ivók nem fogják megbánni, ha a Kandói 
kakaóval kísérletet tesznek.

Talált tárgy. Bedő János helybeli la.iós a
vizslahidnái egy nagyobb alakú Pmc^ül^°. 
talált és átadta a rendőrségnek, hol a jogos tulaj 
donos, a hivatalos órák alatt átveheti.

A budapesti áru és értéktőzsde köréből. Fel­
vág _ a tiz évig tartott üzlettelenség folytán 
élgyülemlett vagyon természetes kovetkezeUség- 
ml "keresi a gyümölcsöző elhelyezést és miután 
t küszöbön álló közgazdasági átalakulás és a 
íemzeti befektetések a magyar értékek áremel­
kedését okvetlenül maguk után fogják vonni, 
Brünauer és Thein törv. bejegyzett jogosított 
tőzsdeügynöki cég. (Budapest, \ . Akadémia u.
3 ) közzé teszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá érke­
zendő megbízások alapján, a kereskedelmi törvény,
_ valamint a tőzsde szabályzatoknak szigorú 
betartása mellett és kivétel nélkül csakis föltét­
lenül szolid ügyleteket, — közvetíteni hajlandó.

KÖZÖS konyhán. A két Bedike testvér meg­
osztozott a Galambok községben levő közös 
háton. Istvánnak jutott az első szoba, Jánosnak 
a hátulsó. A konyha azonban közös maradt. A 
két asszony a közös konyhán főzött s természe­
tesen nem fértek meg békességben. A múlt héten 
i8 nagyban folyt a háború. Az asszonyok bele­
vonták a perpatvarba a férfiakat. István fejszét 
ragadott és Jánost alaposan fejbe vágta. A koponya 
erősségén múlt, hogy az ütés nem lett halálos.

Aktuális politikai kérdések tudományos meg­
világításban. Nemzetünk legújabb történetének 
két kimagasló, sokat vitatott pontját tárgyalja 
az a nagyarányú és nagyfontosságu történelmi 
munka, mely dr Marezali Henrik egyetemi tanár 
szerkesztése s legkitűnőbb tudósaink közremű­
ködése mellett tizenkét hatalmas, gyönyörűen 
illusztrált kötetben, Nagy Képes Világtörténet 
címen immár végéhez jutott. A most megjelent 
237_38. füzetek Beust és Deák korát, a ki­
egyezést, Horvátországgal való egyezségünket 
tfiUalják, melyek mai politikai életünknek sark­
kövei. Ezek a nagyfontosságu történelmi esemé­
nyek itt történelmi beállításban, oknyomozó ee 
eredet-felderítő szemmel megvilágítva jelennek 
mee hogy megint integráns részei legyenek jele­
nünknek," felvilágosítva és oktatva. A hatalmas 
mű utolsó kötetének ezeket tárgyaló fejezete j 
az egész kötetet, valamint az egész újkort dr 
Marezali Henrik, legkitűnőbb historikusunk
• +a _ azzal az elmélkedéssel, jobban mondva
tottriai megállapítással záródik, hogy a nemzet 
„ legviharosabb választásban is, a 69-ikiben, »hu 
m«radt Deák zászlajához és ahhoz a kormányhoz, 

naö „emzetifeladatok megoldásához kötötte 
[Li _ csak az a nagy alkotó kedv, mely az 
alkotmányosság mézes beleit jellemezte, múlt el 
A magyar alapjában igen konzervatív, mihelyt 
a külső ösztönzés megszűnt, meghagyott mindent 
“ y, a mint volt. A törvények változtak, a tár- 

b • rpn(i a régi maradt.« A nagy vallalat-
S»ta mely Nagy Képes Világtörténet címen 12 
nah, mely «'« 237—238. füzete jelentkötetre megy, most a zo , ' ,

mely már az utolsó, a Xil. kötet anyaga 
nak’egy részét hozza. Egy kötet ára díszkotés- 
?!„ fe korona, egy igen vaskos és a szöveg­

kének mellett számos mümelléklettel is díszített 
EX az ára 60 fillér. Kapható és megren-
Jelhető minden könyvkereskedésben.

Gazdátlan nyeremények. A legutóbb kiadott 
hivatalos kimuíatás szerint a Jósztv sorsjegyek- 
nél 16600 db. olyan nyeremény van a _ y 
még nem jelentkeztek, nyilván azért, mivel a 
sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sor - 
együk ki van már huzva. így van ez« több, 

íorejegynél is és mivel ezek a nyeremények elévül­
nek mondhatni, hogy sok millióra menő vagyon 
pusztul el azért, mert a sorsjegy!birtokosak nem
elég gondosak, és nem járatnak megbízható sor 
solási lapot. Ennélfogva akinek sorsjegyei e 
egyéb értékpapírjai vannak, arra nézve rém 
vül fontos egy megbízható sorsolási lapna 
járatása. Ilyenként ajánlható a »Pénzügyi Hírlap«, 
amelynek sorsolási melléklapját a »lenzug) i 
Útmutatót« a nagyméltóságu m. kir. be ügymimsz- 
ter mint teljesen megbízható szakkozlony t, a 
nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszter mint 
szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlöny 
hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári 
számmal ingyen kapják a .Pézügvi és Tőzsdei 
Évkönyvet« amely sok hasznos tudnivalón kívül, 
tartalmazza a kezdettől fogva, az 1905 év vég ig 
kihúzott, de kifizetés végett bemutatni e mulasz­
tott sorsjegyek, kötvények s záloglevelek hiteles 
kimutatását, úgy, hogy e könyvből bárki azon­
nal megláthatja, ki van e sorsjegye huzva, vagy 
nincs. A »Pénzügyi Hírlap« előfizetési ára egy 
évre a Pénzügyi Útmutatóval és a Pénzügyi es 
Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 korona, ame y 
postautalványon küldendő be a kiadóhivbtaloa, 
VII. Kerepesi-ut 44. szám.

Kalabriáért Felhívás a magyar nemzet fiaihoz 
és leányaihoz. Ahol tízezrek lettek fóldöntutóíKá, 
százezrek hajléktalanná és megszámlálhatatlanul* 
vallottak kárt életükben — hagyván maguk után 
özvegyet, árvákat — testi épségükben elvesztvén 
keresőképességüket, és vagyonúkban, egv e 
munkájának és erényeinek gyűjtött eredményé­
ben: a kaiábriai földrengés nyomorultjainak érde­
kében fordulunk a magyar közönségnek mindig 
nyitott szivéhez.

Nem idézzük fel a históriai kapcsok és vonat- j 
kozások megkapó láncolatát, amely testvéri szere- ? 
tétben és kölcsönös becsülésben tartott olaszt ős j 
magvart a régi kortól kezdve, amikor királyo- j 
kát, tudományt, művészetet küldtek nekünk ama 
kiváltságos, Isten kegyétől és szeretőiéről meg­
szentelt földről egész az újabb korig ^ amikor 
magvar erkölcsű önfeláldozó hősöket küldöttünk 
mi viszont nekik, hősöket, akik vérüket hullat­
ták Itália földjében, s csodadolgokat müveitek
a mienkhez hasonló derült színű trikolor dicső­
ségére.

Méltán hivalkodhatnánk ezzel, de inkább elhall­
gatlak ezúttal. Mert a megindító kegyelet és 
lelkesítő visszaemlékezés fegyverénél erősebb 
fegyvert kívánunk forgatni.

Az uj korban, ebben a mi rettentő lázas és 
viharos időnkben, amikor orkán és földrengésszerű 
evolúciók rázzák meg az emberi lelket és meg 
nem fékezhető vágya a tömegnek küzd ug) szól­
ván egy uj világrendért: eddig jóformán számba 
sem vett népek törnek nagy célokat űzve előtérbe; 
a társadalmak mélységeiben névtelen élő nag) 
rétegek döngetik a régi rendet; távol világrészek 
iszonyú katasztrófák felidézésével keresnek kap­
csolatokat földrészeken, mérhetetlen tengereken 
körösztüi; a mikor a hitvilága válságba ^sodró­
dik, az Ízlés uj ösvényeket teremt, a művészet 
forrongva kinyilatkoztatást keres, a tudomány a 
könyvből az életbe lép ki, hogy izgassa, felfor­
gassa az életet és potenciát megazázszorozza : az 
emberiség ez elhízott titáni forrongásaiba 
és kitöréseibe ime egyszerre, hirtelen, váratlan 
beleszól rémes dörgéssel a tűzhányók poklainak 
megindításával a mmdenhatólsten s órák, percek 

; alatt, amint a föld megreszket, a hegyek meg- 
i ingának, a völgyek megrepedeznek, vizek eltűnnek 
j és felbukkannak; ép falvak, virágzó városok, mint 
I a gyermek játékszere omlanak össze és ivaláoria 
í regényes tartománya romokban hever.

mekei: kiosinyek nagyok; szegények és gazdagok, 
essék meg szívetek az emberi tehetetlenségen, a 
melynek ^ábai alatt megingott az anyafold es 
segítsétek talpra, Isten és a magyar nemzet nevé­
ben az elesetteket. , ,Minden adományt elkönyvelnek ketten ; az olasz
nemzet és a mindenható Isten, aki kísértést boosájt 
az emberre : az egyikre, hogy kipróbálja, metmy.i 
képes eltűrni hozzá való szeretetórt; a másikia 
hogy lássa, mint segíti meg azt, akit az ó keze

mejertektfillérrel forinttal, ki mit nélkülözhet és 
az Isten szegényeinek az asztalára tiszta szívvel 
tegye le kiki a maga áldozatát.

Kelt Budapesten, 1905 november havában.
A »Pro Calabria« elnöksége.

A segélyakció fővédnökei: József főherceg 
és Auguszta: főheroegasezony O cs. és kir. fenségei; 
védnökei: Vaszary Kolos Ferenc, bíboros herceg­
prímás, Samassa József dr egri érsek, András«* 
Géza gróf, Apponyi Albert gróf, Apponyi Lajos 
gróf, madaram Beck Nándor, Berzeviczy Albert 
dr, Bonccmpagni Ludovisi herceg Gavello de 
la Tour herceg, Csáky Albin gróf, V.ekonics 
Endre gróf, Darányi Ignác dr Dcsewfty Aurel 
gróf, Esterházy Mihály gróf, Iestet,cs Tas,szí,ó 
gróf, Hatvany-Deutsch Sándor, Justh Gyula, 
Karátsonyi j'enő gróf, Kiéli István Kornfeld 
Zsigmond, Kossuth Ferenc, Lánczy Leó I aiü\ 
Miklós herceg, Rákosi Jenő, Széli Kánaán, \V ekeim 
Sándor dr, Wenckheira Frigyes gróf, Zelenski 
Róbert gróf, Batthyány Lajos gróf.

Adományokat is elfogad c lap szerkesztősége 
és a budapesti olasz főconsulatus is (VI. A agy 
János utca l/a).

1905. december 10.

b J J
Szivet tépő, lelket megreszkettető, elmét meg­

hódító látvány ez.
A művelt világ megrettent szeme pusztuláson 

csüng, a király fenkölt személye sírva járja be 
az omladékokat és ahol ember lakik, kinyúlnak 
a karok, hogy az elesettekét felsegítse a testvéri 
szeretetet.

Fordulunk hozzátok V» n »Vi r/ a t n n I r

A valódi hírneves MÁLNÁS! SiCULiA 

(székely) gyógyforrásviz kapható Zala­

egerszegen: GYARMATI ViLMOS-nál.

Magyar Remekírók.
Irodalmunk remekeinek egyöntetű díszes ki­

adása, a Magyar Remekírók című gyűjtemény, 
a Frankliu-Társulatnak ez a nagyszabású, kor­
szakos irodalmi vállalkozása, immár befejezése 
felé közeledik, Az ötvenöt kötetre tervezett ha­
talmas gyűjteménynek most jelent meg a nyolca- 

I dik ötkötetes sorozata, úgy hogy ma már negyven 
i kötetnyi remekíró ékesítheti minden müveit ma- 
i gyár család könyvtárát.
: Minden művelt nemzet régóta gondoskodott

arról hogy a nemzed szellem legbecsesebb kin­
csei, a nagy írók alkotásai, egyöntetű gyűjtemé­
nyes kiadásban közkinccsé váljanak s bárki 
számára hozzáférhetővé legyenek, mert a remek­
írók kiapadhatatlan forrásai a nemzeti ku a urá­
nak és legfontosabb tényezői a nemzeti önérzet
és önállóság fejlesztésének.

A mi irodalmunkban eddigeló a nagy íros 
jórészt csak drága, díszes különkiadásokban kerü l­
tek .forgalomba, egy pár rég elhunyt s a szerzői 
jog védelme alól felszabadult klasszikuson kivin.
A Franklin-Társulat vállalkozása e téren úttörő 
vállalkozás volt, s a Magyar Remekírók nagy 
sikere a bizonysága annak, hogy e gyűjtemény 
milyen nagy köz szükségletet elégített ki.

Az uj sorozat legérdekesebb kötete a 32. kö­
tet, a mely Kemény Zsigmond történeti és eszté­
tikai tanulmányait illeszti be irodalmunk remekei 
közé. Gyulai Pál rendezte sajtó alá ezt a kötetet 
s az ő gyönyörű bevezető tanulmánya kellőképen 
méltatja a nagy regényírónak e kevésbbé ismert 
munkáit, a melyek essay-irodalnmnknak igazi 
gyöngyszemei. A* kötetben két történelmi tanul­
mány "van: A két Wesselényi Miklós és Erdély 
közélete 1791 — 1848. Irodalmi tanulmány szintén 
kettő van: Eszmék a regény és dráma körül és 
Arany Toldija. A kötet utolsó darabja Kemény 
nagyszabású emlékbeszéde Vörösmarty Mihályról.

Méltó párja e kötetnek a gyűjtemény most 
megjelent 30. kötete is, báró Eötvös József 
munkáinak első kötete, a mely a nagy író apróbb 
szépirodalmi munkáinak válogatott gyűjteménye. 
Összes költeményeit. Éljen az egyenlőség cimú 
vígjátékát, két hosszabb elbeszélését és Gondo­
latainak egy füzérét foglalja egybe a vaskos kö­
tet, a melyet kiváló fiatal esztétikusunk, di 
Voinovich Géza, Eötvös életrajzírója, rendezett 
sajtó alá és látott el magvas bevezető tanul­
mánnyal.

Az uj sorozat két további kötete korábban
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iknak igazi 
leimi tanul- 
s és Erdéiy 
náuy szintén 
ma körül és 
hja Kemény 
v Mihályról. 
emény most 
itvös József 
ry iró aprói)b 
gyűjteménye, 
miőség cimü 
t és Gondo- 
a vaskos kö- 
ikusunk, dr
ja, rendezett

zető tan al­

pte korábban 
kötet Tompa.
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Mihály munkáinak befejező kötete. Négy kötet 
jutott a gyűjteményben a nagy költő munkáinak, 
s a most megjelent negyedik kötet Tompa köl­
tészetének talán legértékesebb termékeit, a nép- 
regéket és virágregéket tartalmazza, Lévay József 
rendezésében.

A 11. kötet Kisfaludy Sándor munkáinak má­
sodik kötete e irodalmunk e nagyemlékű alakjá­
nak csaknem összes regéit foglalja magában. A 
regék elé Heinrich Gusztáv írt hosszabb bevezető 
értekezést.

Az uj sorozat ötödik kötete régi irodalmunk 
két nagy mesterének van szentelve s irodalmunk 
legelső maradandó becsű alkotásait foglalja magá­
ban: Balassa Bálint válogatott költeményeit és 
Zrínyi Miklós Szigeti Veszedelmét. Első nagy 
lírikusunk és első nagy epikusunk munkáinak e 
foglalata a gyűjtemény első kötete, a melyet 
Széchy Károly két tartalmas tanulmánya tesz 
még értékesebbé.

A kötet élén az Írók arcképe van R. Hirsch 
Nelli művészi rajzónjábói.

A díszes kiállítású ízléses kötésű teljes gyűj­
temény (55 kötet) ára 220 korona. Megrendel­
hető havi részletfizetésre minden hazai könyv- 
kereskedés utján. A még hátralévő tizenöt kötet 
félévenként ötkötetes sorozatokban jelenik meg. 
Másfél év múlva teljes lesz tehát irodalmunk 
remekeinek ez az első, nagyszabású és kimerítő 
gyűjteménye, a melynél értékesebb irodalmi gyűj­
temény egyhamar el sem képzelhető.

g,v.n ég csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff tJános-féle

s legcsekélyebb zsirtartalmu. azért igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
aiáital ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán- 
védjegygyel.

Oaomagok á Vtkgr. 90 fillér 
> > V» » 50 >
Mindenütt kapható.

Hazai termék

MVGliyHuypGvaöioianuuaDun,

8/omop-és bélbetegségeknéi. 
úlonlegessáq gyoniorégésiM-

Kapható minden gyógyszertárban és ásványviz-keresKeriésben.

Főraktár: Zalaegerszegen GYARMATI 
VILMOS-nál: Forrás-igazgatóság : 

Sóskút, Vasmegye.

Nyilt-tér .*) Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.
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legjobb hajtószer.
Kapható eiades gyógyesertirbaa *e ftUserr* 

kételkedésben.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társezerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.

1905. kig. 1905.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré 

teszi, hogy a város tulajdonát képező tégla­
gyárban részint géppel, részint kézzel készült 
első minőségű cikkek a következő árban 
kaphatók :

Kézi falazó tégla ....
Géppel készült falazó tégla
Horony zsindely . .
Lapos zsindely . .
Kongó tégla (klinker).

5 cm. belső átm.
6.5,, „ ,,

gÍ|8 » ”
CM 00 \ 10 ,, >) Vco

Az itt jelzett árak 
számíttatnak.

A vételár a városi pénztárnál fizetendő.
Zalaegerszegen, 1905. évi június 28-án 

tartott tanácsülésből.

22 (huszonkettő) korona 
26 (huszonhat) „
64 (hatvannégy) „
28 (huszonnyolc) „
22 (huszonkettő) ,,
30 (harminc) „
40 (negyven) „
46 (negyvenhat) „
80 (nyolcvan) „

1000 darab után

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeKzéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja' és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em- 

— bért a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí- 
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak, 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Ivezeskediin*., 
hoffv az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTEINGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmenteaítendők.

(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Várhidy Lajos polgármester.

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomáájábaa

Egyszeri átsimítás

$chicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

kétszeri átsimítást közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

Báli selymek ^;t,árt64kezdve meterje,
_ _______ újdonságok bér­
mentve és már megvámolva, házhoz szállítva. 
Gazdag mintagyűjtemény postafordultával.
Henneberg selyemgyára Zürich.

Piaczi áraink a legutolsó heti¥ásá/0ü Sökilogrammonkint

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

Kor.-tél Kor,-lg
7-40 -
6- 40 -
7— - 
6-85 - 
6-85 -

Még csak néhány napig.
Húzás már 1905. évi december 28-án.

Magyar királyi

jótékonycélu államsorsjáték.
Főnyeremény 150.000 korona.

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.
ff Egy sorsjegy ára négy korona. "W

Soraieevet kaphatót a magy. Mr. lottójövedéki igazgatóágnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta-, 
®d" Sm é“ .öhivatalnálfaz össze, vasúti állomásokon . . legtöbb dohány,özsdében é, váltóőrben.

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatósig.

r

6 .
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Legjobb férfi- és gyermek ;|

cipők,
• legdivatosabb

nyakkendők,
ll legjobb

kesztyűk

I Fenyvesi áruházábanj
kaphatók.

Eivem: kévés haszon, nagy forgalom,

Wi
M
M
M
m
Fi
m

Karácsonyi ■ r ■ f
tífíiv<Ct
s&
S53tűmv-r,
Sül

női divatkelmék, szőrmeáruk, mindenféle díszek, sely­
mek, bársonyok, kész blúzok, alsó szoknyák, kesztyűk, 
harisnyák az őszi és téli idényre; továbbá szallagok, 
csipkék, úri- és női nyakkendők és derékfüzők rendkí­

vüli nagy választékban, jutányos árakért kaphatók

Legolcsóbb árak

t FENYVESI áruháza 1
$ Zalaegerszegen. ^

I , 1
^ Legnagyobb választék gyér- % 
9 mekjátékokban u. m. babák, 9 
^ hinta lovak stb. Szép válasz- 4$ 

^ ték díszmű- és norinbergi 9 

& árukban. %
^ %

Í*JÜJ
PIS
Vísfj
fi«r<
ssa

női divatáru 
üzletében.RADO HENRIK

ZALAEGERSZEGEN.

A pécsi Hamerli-féle kesztyűk egyedüli árusítója.

II
m
mŰM3ftiVU
tíSmLUííS
mLina
UM5

3ü»lüSSIÜ Naponta érkeznek uj újdonságok. IlMiMiSlflIl

/%IT1 kitűnő étvágy fokozó asztali 
HIXl italt óhajt,

flKI gyenge, labbadozó.

AKI ideges, álmatlan,
flfCI vérszegény, 

jflKI sovány,

MI szoptat,

/ifCl tüdőbeteg

ne mulassza el saját érdekében a 
kitűnő hatásúnak elismert

ERKULE5

mm
Élt
Fi

Óh jaj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és einyálkéso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen!

li

wMF

Egger meSípasztiila
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen : E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

L\>4

r:
ív

es B
ES*5"--5

maláía-tápsör
különlegességet inni

Kellemes ízű és rendkívül 
tartós, nem romlik, és sokáig 

eláll.
Kapható minden nagyobb

■
 csemege-, fűszer-kereskedés­

ben, kávéházban,vendéglőben 
és a

Hercules Sörfőzde “e™8'
Budapest, VII., Bethlen-tér 3.

Telefon 63 —67. — Árjegyzék ingyen.

Vidékre postán küldünk 5 kg. próba- f|p 
küldeményt (6 üveg) utánvéttel.

Főraktár Zalegerszegen: Ján Ferenc, fűszer- és 
csemege üzlet. — Egyúttal köztudomásra hozzuk,
Haas Lajos ur kávéháztulajdonos a hirneves 
Herkules sört a n. é. látogató vendégeinek kávé- 

házában állandóan kiszolgáltatja.

Karácsonyi és újévi ajándéknak
p| legalkalmasabb tárgyak : bőr-, bélelt-, kenguru-, szarvaskor- és kötött kéz tv ük. |||

pí| gygjjp» A bált idényre raktáron vannak legfinomabb glaszé, selyem és fe 
M cérna keztyük.
S Kitűnő minőségű harisnyakötők és tartók, nadrágtartók, gummi szalagok, pi
[jfy Kielhanser-féle finom pipere szappan és illatszer. R
j||j Keztyük jótállás mellett. Az első tisztítás és javítás díjtalan.
P§ Ajánlom dús raktáramat minden módszer szerint készült sérvkötőkbol. pl 
H Hasköt.ők, egyenesen tartók, kötszerek, betegápolási Cikkek *, irrigatorok, fecskén- 
mi dők, gummi harisnyák stb. ||n

Sr Külön próba szoba.
H Fagy ás elleni szer — SUDíN — jótállás mellett, p|
® Csu/, köszvény, reuma ellen Székely Indaszesz orvostanárok által aj alva. y$<j

® Legmegbízhatóbb óvszerek és különlegességek. Torlódás elkerülése s pontos fp 
szállítás eszközöl hetese miatt megrendeléseket már most elfogadunk. kd

H m
Kiváló tisztelettel |||

Höfle Károly
keztyüs és és kötszerész. Zalaegerszeg, Főtér.

Üzletvezető: Síefán Jakab. @

m
S Főüzlet: Szombathelyen.
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It vük.

i m es

ugok,

Ikbűl.
«kun-

loutos

Főtér.

lakab.

s

% %

I Kerestetik 2000-2500 § 
$ holdas jó bérlet, mely % 
4 nagyobb részt szántó és rét $_ - ... . . r á:5l

*"”"1905. december 10. s-ZalamegvC; Zalavármegyei Hírlap- 11

$ %, legyen. Megkivántatik szép ^ 
4 tágas lakóház, jó gazda- % 

sági épületek. g i
J Ajánlatok a zal a vármegyei ® 
^ gazd. egy. irodájába kéret- 4 
0 nek. $

napján tieleíőíí 10 órakor Andrashida községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megáiia- 
pífcott kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át, vagyis 10 korona 50 fillér, 
23 korona 20 fillér és 29 korona 20 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1SS4. 
évi november hó 1 -én 3333. sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 1 70. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zalaegerszeg, 1905. évi szeptember hó 12-én.

0r. Berczelly, kir. tvszéki alhiró.

{Köhögésben
szenvedők

‘ használják a kitűnő jóságu és 
" kellemes izü

Kaiser-féle
Mell karamellákat

A /A szavahihető bizonyítvány 
& ( öz(5i ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben,katarrusban és 

einyáikásodas esetén.
— Egy csomag 20 és 40 fillér. 
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő“ van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.
m

Nemzeti irodalmnnk legértékesebb alkotásai, a magyar irodalom főművei!

-
ÍÖÖV ft8 ÍBaL'.UIíH. íilBcBu

I j*g

(Z

a ta K. i-
B 1 feb é64 fii 8

jűi. ÁőiJiá.

H w ,, I k -

£ \ g i *á i / I £ I X'.slOí ló 1-3 fi -V).
1101 %

&
ü mellett, ^

«2-
S2ls

FRANKLIN-
Társulat kiadása

lemekirók

I mely kitűnő fütőszer. min- 
° den kályhában alkalmas. ® 

nem piszkit, szagtalan, jól jg. 
- 7 ' - —— !w'f,\ka van -

55 kötetben, díszes vászonkötósben, ára 220 korona.
Megjelenik 5 kötetes sorozatokban minden év április és november havában.

Eddig 8 sorozat vagyis 40 kötet jelent meg.

|j

§i
$
I

« eg es nagy
IN ,
g kapható
£3
1 0. Horváth Győző

vas-, fűszer- deszkakereskedőnél
_________ Zalaegerszeg. ------------

§3 pjrszén (koké) kovács szén raktár. g

ifflüm no TwwmmsM

@ @ ® #

í|
i

I
I

a © $ @ ö © Ü.
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ony!

A Liniment Capsici coiap.,
a Horgony-Pam-Expeller pótléka

egv régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 óv óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvenynel, 
csúznál és meghűléseknél beden zselés­
képpen használva. . , .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter szeg- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. *0 f. os 
2 korona és úgyszólván minden g.PJd>' 
szertárban kapható. — Főraktár: Tarok 
Tózssf gyógyszerésznél, Budapest-en.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában. 
Eüsabethstrasae 6 neu. Miodennapi szétküldés.

1V>1
m 11 

! I

uVíL

a

i$i

Tartalmazza:
* Ara ny János
* Arain/ László 
Balássa Bálint 
"Bajzu József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonai V. Mihály
* Czuczor Gergely 
Deák Ferenc 
Eötvös József báró 
Fazekas Mihály 
’’Gurui János 
Gvadányi János 
Kármán József 
Gyöngyösi István 
Katona József 
Kazinczy Ferenc 
*Kewény Zsigmond 
K isfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferenc 
Kossurh Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Fázniún Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi István gr.
* Szigligeti Ede 
Teleki László, gr.
* Tom pa .Mihály
* Vajda János 
Vörösmarty M. és

Sajtó alá rendezik
A Franklin-féle »Magyar Remekírók« ban örökbecsű es az Illető iro 

főműveikkel képviselve vannak összes nagy Íróink Balassa eletet es munkai- 
Bálinttól, a «wrolrn tvubadurjától kezdveeg6»«e llev.czky “
Gyuláig, a korán elhunyt koltoig, ellatják:

A Franklin-féle »Magyar Römekirók« nemcsak az epikai,
lyrai, drámai és elbeszélő költészet, valamint a széppróza AlexanderBernát 
és szónoklat remekei mellett a népköltés és kuruckoitészet BaJicg p-erenc 
i.-yöuiryeit hozza, hanem a politikái irodalom és szónoklat ß^nöczi József 
klasszikusait is, képviselve a három félisten: Széchenyi Beöthy Zsolt 
a legnagyobb magyar, Kossuth a magyar szabadság atyja,
Deák a haza bölcse által. Endrődy Sándor

_ . . ., , - , 1 . Lrődi BélaA Franklin-féle »Magyar Remekírók« oo testes kötete Erdélyi Pá
j j ^ 1 1 L ti t- mit <1 ni ‘lírt’•-ll’ Sí 9T f11 ! 1 ti ot SZ(ÍZft(i Lm*on<»7\r V

minden családi könyvtár gerince legyen.

iKiin-ieiti » itiuyyai mdhiu»» v.»- ----- Lrüeiyi rai
teloleix a legl»ecsesebbet, mit a magyar szellem öt század pereuczy Zoltán
óta az irodalomban teremtett és hivatva van arra, hogy Fraknói Vilmos

; . . ..... ___Gyulai Pál
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferenc 
kozma Andor 
Lévay József 
N égyessy László

A Franklin-féle »Magyar Remekírók« 55 kötete egy­
öntetű dí«z"8 kiadásban csak 220 koronáiul keiül, míg a 
magyar klasszikasok eddig megjelent különböző, nem 
egyöntetű kiadásai együtt mintegy 600 koronába kerülnek.

I

A Franklin-féle »Magyar Remekírók«
a nemzeti

uáiiítása méltó
Riedl Fiigyes 
Rákosi Jenő

kötés erő*
V u„ , g, i m'í.,nr/; (áp-vszerü Széchy Károlnnu jelentőségéhez. A művész , Széli Kálmán

■os, angol vászon kötés, a legtartosaob, a mi e nem- Váczi j£uos 
ben létezik A mű papírja famentes, soha meg nem Vadnai Károly 
sárguld; botii, külön e célra képűitek. LtvÄSo“

— I Ml

9513/tkv. 1905. szám.

Árverési hirdetnieii) i kiv olicit.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ajda 
József kereesenvi lakó, végrehajtatónait Rramana 
András holdogfai lakós végrehajtást szenvedő

n íix árverés bOO Korouaelleni végrehajtási iig1 uervebei
tőkekövetelés, ennek 1903 január hó 29 >.ól 
iáró 8°/0 kamatai 60 X ; 2 f, eddigi, úgy jelen­
leg 25 koronában megállapított költség kndégi- 
tése végett a zalaegerszegi kir. tsz ék területen 
levő andráshid.ii 391. sztjkvben f 342. hrsz. a. 
Kramarics András tulajdonául felvett Mo K, I - 1 .. V tvbecsérték ti szántó, i 3o.t br z. a. felv etl 232
K becsértékü szőlő, szántó és kaszáló f o47. 
hrsz. a. felvett 292 K becsértékü szőlő, szántó 
és kaszálóra elrendeltetik és hovv a

i

I

#

|S|
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fale más'gyűjteményben ez Idő szerint meg nem jelennetnek.

A most megjelent Vili. sorozat tartalma:
Bíró Balassa Bálint és gróf Zrínyi Miklós. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

„llátta Széchy Károly, Balassa Bálint és Zrínyi Miklós arcképe,vei.
Kisfaludy Sándor munkái. II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 

Heinrich Gusztáv.
Báró EÖÍVÖ3 József munkáiból I. kötet. Szépirodalmi müvex. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Voinov ich Géza. Eötvös Józsel arcképévé .
Báró Kemény Zsigmoud munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 

Qyulai Pál. Kemény Zsigmond arcképével.
Tompa Mihály munkái. IV- kötet. Népregék. Virágregék. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Lévay József. _________________

A Franklin-Társulat által kiadott .Magyar Remekírók« értékét rendkívül emeli, 
hogy annak kiegészítője a

Teljes Magyar Shakspere,
., Kisfaludy--Társaság által kiadott . költőink; Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, 

Arlna László, Fejes, Gregus, Györg Vämos, Lärme,-Lehr, Rákosi Jenő, Sz^hget, 
általai.r.,ftolt kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekíró-számba megy, m.rt ezt 
V 11- j. szinnadró! ezt idézzük lépten-nyomou; ez ment át a nemzet vérébe.
1 ‘ \ tei:3S magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják a »Magyar Remekíró «
manr-tll'i vagy" a hat kött-s díszesen bekötött munkát 30 korona holt, ár he.yelt 
20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.
Megrendeléseket, részletfizetésre is elfogad minden könyvkereskedés vagy a Frankiin-Társulat Budapesten.

I

iqfiíT
hogy
évi január 3 ik
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HirdetményJól vesz,
ki most vesz

Tekintettel a gyenge időjárásra 
elhatároztam, hogy raktáromon levő 
téli árut mélyen leszállított miau 
bocsájtom a n, é. vevőim rendel­
kezésére. Igen nagy választékban 
kaphatók szőrmeáruk gyári áron 
3.iul is. Kesztyűk 25 krtol feljebb, 
téli férfi harisnya jó minőség, 6 
pár vételnél 1 frtöl L8ö-ig, gyer­
mek camasnik, férfi bokavédők, 
kitűnő férfi úti sapkák, gallér védők 
sth. Úgyszintén kitűnő férfi ing, 
gallér, kézelők igen nagy válasz­
tékban. Legszebb újévi ajándékul
ajánlok egy életnagysága képet
remek keretben 4 írtért rendelni. 
Gyermek és női cipók nagy valasz-

harmincegyedik üzletcsoport
% Az aláírási íveket

kívánók intézetünk irodai 
$ aláírhatják.
0 Midőn a nagyér
^ támogatásra mé
% igazol, tisztelettel felhívni2T r-
W közönséget arról
§ nyolcadik i

6-án délelőtt 9 
4 egyesület
% Kelt Zalaegerszegen

intézet közhasznú és 
se legfényesebben % 
szerencsénk a t.

demű közönség becses figyelmét ez 
Itó voltára, amit 29 éves sikeres m

bátorkodunk, egyszersmind van
is értesíteni, hogy a f. év végén lejáró huszon- 

ü Célcsoport bevételek 1306. évi január hó 
12 óráig és délután 2-5 óráig az 

Irodai helyiségében kifizettetnek.
december hóban.Kiváló tisztelettel

DEUTSCH HERMAN
központi áruháza Zalaegerszegen.

Képiererstek 5 perc alatt készülnek.

I HÓNAPIG

lia csalmost beküldi 
— az előfizetési összeget AZ ÚJSÁG 
napilapra, annak egész december 
teljesen ingyen küldi meg a kiadó- 
atal a legjobb magyar lapot:

Aki már 
napra is 
politikai 
havában

00. UJSflQ
Előfizetési árak: Egy hónapra 2 korona 40 
fillér, három hónapra 7 korona. AZ ÚJSÁG 
gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető 
díjtalanul kapja meg. GYÖNYÖRŰ HÚSVÉTI 
ALBUM! Megrendelési eim: AZ ÚJSÁG 
kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54. szám.

M0NTIGN0S0 GRÓFNŐ, volt szász trónörökösnő emlék­
iratait most közli AZ ÚJSÁG. — Újonnan belépő előfize­
tők külön lenyomatban megkapják ennek a szenzációs 

emlékiratnak eddig megjelent részét.
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Olcsóság I 
LclUlisrrierelesscg I

Ssjst éy<a*lt*t>ao
&)rC»aii»c ktsArólfttl LEOPOLD GYULA yiIrdettíöJ irouÄja áilai, 

BudapAtU Erjfc-übet - Ssörut 0*&.
Stak avatottsági 

Pontossági

H UNDER
niÖLQI ELŐNYE

olcsón es a mellctl mégis
Ü divatosan és elegánsan rubázkodoi
isi

diáját érdekében
kérje ezért dústartalmu

a-syüjtemény Ónkét,
ote/yet megtekintós véget 1 

Ingyeti ét bermentve fcdJd a

8 WIENER SODEN UNION
I ! Secs, I., Schottenring 10 
5»------ "m"

VÉKSZEGÉLS YSÉO. ÉTVÁGYTALANSÁG. IWEGESSílti 
gyógytlasar» é* gyenge gyermekek erösbilésére e legii&tásoiabb készitmény =

KRiESKE^-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül, lobit nem tévesztendő össze más 
készitméDynyel Rendkívül kellemes izíl, erősít, tisztítja a vert 

Kis üveg ára 3 20 kor Nagy üveg fi kor — Kapható gyogytarákban
Póítáo küldi . KORO.>'A.QYÓ<»V8itKK'fáB Botlepoat, KAtvin-Wér 

BHSBHMHEt

2.6 i-í

r;

wvvm

téli és nyári gyógyhely 
BUDAPESTEN.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmen.ve

Elsőrangú kenet hévvliü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
KCzOs és külön iszapfürdőkkel, pom 
pás ásvímyvlz-uszodikkal, kő-, kiö­
tlőiig- villamos víz -. szénsav«* e« 

napfOrdŐkkrl

200 kényelme* lakószobával
A legszolidabb kezelés.______

GYÓGYER EJ U
OÓóS«50EPZeSI

S 0 
őyytvi

vEot$ .
-A*,

Á,

takarók 
függönyök

BuioriiZöveiEk eslpkclüooónyfil
s‘e"’a s schein s,.ts-

WIEN, L, Bauernmarkt 12.
Dústartalmú képes

ÁRJEGYZÉK Ä

Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle

STanningend
T5^

MINDENÜTT KAPHATÓ
hajfestö-szerrel

í

elismert legolcsóbb, legszolidabb

I FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
i Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körat).

I Dr. Eo?á$s
I feézpasstája
u 3 nap alatt 
'i biztosan hat.
I Tégelye K 1 20 
H Dr. Kovács 
I gyógy Gra
5 Bp«!, C-yár-a.

I
A ép 1//selök kerestetőek

I#
SllWíll SIMON PÁL.

8UDAIPE3T, Vl„ VflCZI-KORUT 25 SL 
MO *2ob* 7"20 K-fél ferjebb kiszolgál 6** ai ti vflUiiyvI 
lág 116*4*1 együtt. Fürdők, tiegíos kévthti, étterem ts 

I sárw*rook « b**uv Villámot vttrrti roegáBObely *2 
önre* pélraudv írót é» bzjó* lété.

í

Tattartás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránezok is eltűnnek az arczrój_„ 

e valódi angol a

SAfÉLEUSÍ
használata által.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 120, K.

BALASSA KORNÉL ,

<-bq

keoes árjegyzék mgyen.

MTíI & íS°5 ÍTg’|‘Sii’jjTß'S T J í I *1*1! tf y n»

-Eg részv társaság 
megóvó - intézete
az első és legnagyobb.

——:------r a . . . >/« millió réazvéoy-Buiiapest, 0-utcza 42, 44 isa- ...
ját ráz), 45, 48, és Uj-utca 43.

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőranguak.

SZAKVÉLEMÉNY

i.y.S»: i-i-yvc
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A MÁLNÁS! S1CULSA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gvógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bár.talmainál, úgy­
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. jó hatást gyakorol 
továbbá a belek aíoniája és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „Sicylia“-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást rejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-gőrvéiyes 
nvlrkmirigy daganatok ellen jó" sikerrel alkalmazható. Czeiszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszveny gyógyításában ts Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, 1905 január a Dr. Korányt Frigyes,
tgyeirmi unúr. töieodibav ta^ a M Tud. Akad. tagt». *ft> *ib 

&*étkBL$ e Kezdő tolaidooos ^SICULIA- térmészde* «zénsavst aürtiö jryor r t MÁLNASFÜRDÓN Hüromszók 

TB Qxía : StCVLiA, Málnás fürdő. Főraktárak Budapesten : IV.. Muzeum-börct 7., es minden nagyobb városban

Kérjük a SICUL1A névre figyeini i!!

zenei

jzab. ff

’SIKÖl
52 ÖJJ2C5 i^Ó" 1 a K) - \

-ij^ols^ban a U^joÉbsr bs- |

"MAGYAR títój
A\ÍMbEhíült

ts>~

5 Idos es ifjú E
embereknek Kr

tS ajánlatos Dr M ül leniek több boví- 
^ tett kiadásban megjelent, a rnsg- yz 
Pl zavart ídsg és nemi rendszerről, ^E’ 
tS valamint ennek radikális gyógy- ^ 
^ módjáról irt művét okulásul el- jj-^ 

olvasni.
3 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- £
^ ben való beküldése ellen borítékban ^ 
3 megküldi:
3 Curt Rőber, Braunschweig. ^

päpfaBiEiEiEigzaaaBaBaas3

ok .Á. oj. .Á, .y. e zjr,
^ f>o <4^ <y|x> <xfcc> <y|>o oéo ofo v|x> o»x> 
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Eladó üzlet.
Nagykanizsán, a főgymnasium 

átél lenében, 36 év óta fennálló

jjf: fűszer- és vegyes­
áru üzlet,

családi körülményeknél fogva (agg­
kor miatt) átadó. 1200 K befek­
tetéssel biztos existent!át létesíthet 
magának, aki az üzletet átveszi.

Tudakozódhatni ugyanott: König 
Samu kereskedőnél.

m

u X

a karácsonyi vásár
folyamatban van.

- j

Mélyen leszállított árak!
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